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1. SSC CGL (Tier-II) 2022 3 3 x 100 =300

2. SSC CGL (Tier-I) 2022 21 21 x25=7525

3. SSC CHSL 2022 42 42 x25=1050

4. SSC MTS 2022 48 48 x 25 =1200

5. SSC CGL (Tier-I) 2021 21 21 x25=17525

6. SSC CHSL 2021 36 36 x 25=900

7. SSC MTS 2021 42 42 x 25=1050

8. SSC GD 2021 62 62 x 25=1550

9. SSC MTS 2019 39 39 x25 =975

10. SSC CPO-SI 2020 6 6 x 50 =300

11. SSC Selection Post Phase 2020 4 4 x25=100
VIII (Graduate Level)

12. SSC Selection Post Phase 2020 3 3x25=175
VIII (H.S. Level)

13. SSC Selection Post Phase 2020 5 5 x25=125
VIII (Matriculation Level)

14. SSC CGL 2020 3 3 x 100 =300
(Tier-IT)

15. SSC CHSL 2020 36 36 x 25=900

16. SSC CGL 2020 18 18 x 25 =450
(Tier-I)

17. SSC CPO-SI 2019 8 8 x 50 =400

18. SSC Selection Post Phase VII 2019 4 4 x25=100
(Graduate Level)

19. SSC Selection Post Phase VII 2019 4 4 x25=100
(H.S. Level)

20. SSC Selection Post Phase VII 2019 4 4 x25=100
(Matriculation Level)

21. SSC CGL (Tier-II) 2019 3 3 x 100 =300

22. SSC CGL (Tier-I) 2019 22 22 x 25 =550

23. SSC MTS 2019 39 39 x25 =975

24. SSC CHSL 2019 25 25 x25 =625

25. SSC GD 2019 40 40 x 25 =1000

26. SSC CGL (Tier-II) 2017 7 7 x 100 =700

217. SSC MTS 2017 17 17 x 25 =425

Total 562 15600

Ae-FHa T SN (SSC) F IWAw qhemeT & FA 562 ¥ WA H F Quantitative
Aptitude (IRATOTES STHATI) F F 15600 T § T U R TS Ie0d alet JeA &l
TR A T o T wden am Ay s e e g
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01.

ﬂ(l) tae Tt uR e yo I

I 5(1-3-(54)-% of (20-x)=0.08%, &

X T | T 82

(a) 36 (b) 24
(©) 9 (d) 18
SSC CGL 13/04/2022 (Shift-I)
Ans. (a) :

X 1
51 1—-— |—(5—-x)———of (20—x)=0.08
( 5]< ) of (20-%)

5—5—X—5+X—LX(2O—X)=0.08
5 200

5—x—5+x—L><(20—x):0.08
200

—20+x=0.08 x 200
-20+x=16

2. ﬂﬁ{(x+6y)=8,3ﬁ'{'xy=2‘%‘,ﬁﬁx>0,?ﬁ(x3
+216y°) T U =T 87

(a) 288 (b) 224
(c) 476 (d) 368
SSC CGL 11/04/2022 (Shift-I)
Ans.(b):x+6y=8 ....... (1), Xy =2 ... (i1)
(x+6y)’ = (8)’
X’ +216y° + 3 x 6 xy (x+6y) = 512
X +216y° + 18 x 2 (8) = 512 (FH(1) F (i) F)

X’ +216y° +288 =512
X’ +216y° =512 - 288

X +216y° =224|

3. Ax+y+3=0%, X +y —9xy+9 H AR

T STl
(a) 18 (b) —36
(c) 36 (d) 18

SSC CGL 11/04/2022 (Shift-I)

Ans.(d):x+y+3=0
X+y=-— )
A T WA A T
X’ +y +3xy (x+y) =27
X Hy +3xy (-3)=-27 (. (i) T
X +y —9xy =-27
T g H 9 Sied W -
X +y = 9xy +9=-27+9

|X3 +y —9xy+9 =—18|

forgt@ (graph) T forg P W yfersafem s €

forg P wefieRTor @& fogi@ (graph) WX «ft

e 21

(a) x+2y-5=0 (b) 4x—-y+7=0

() 3x-y-7=0 (d) x-3y-12=0
SSC CGL (Tier-II) 29/01/2022 (Shift-I)

........

Ans. (¢) :

4x+% :g ........... 1)
5x+%y+§:0
%x+% =—% ......... (i1)

(TH.(1) x 3 — . (ii) x 24) FH T
12x+y—(12x + 18y) =8 + 60

— 17y =68

y=—4

y 1 O gL (1) § W W -
fahed (c) H (x, y) 1 A9 TWH |-

3x-y-7=0

3x1+4-7=0

7-7=0

0=0

e: fasheq (c) T B

soar 222 o b b 08,

42 -\3+5
4l (ab) : (a+b) ST W AT EATT?
(a) 7:8 (b) 4:7
(c) 7:4 (d) 8:7
SSC CGL (Tier-II) 29/01/2022 (Shift-I)

222 Y

= (3+/5) 3 2 & oM 3fft A w,
242

4\/5_\/2(“6)

2
_A ( (a+b)2 =a’+b? +2ab)

4\/5— 6+2\/§

2

Ans. (a) :

. (\/§+1)2 =6+245

Algebra 9
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242
(5+l)2

V2

_22J2x42
S 8—5-1

_ M R S W)
7-5
= X
(7—«/5) (7+\/§)
=745
a+«/§bﬁw?ﬂﬁm—
a=7,b=1
ab:(a+b)ﬁa\3ﬁ1b?ﬂtl'|?1'@ﬁm—
(7x1):(7+1)
=7:8
6. AT(2x+3y):@x-Tx)=3:58, A x:y &l
T FRIT &I 2
(a) 18:1
(c) 11:4

42 -

(b) 4:11
(d) 1:18
SSC GD 03/12/2021 (Shift-I1T)
Ans. (a) : 2x+3y): (4x—-Ty)=3:5
2x +3y 3
4x =Ty 5
10x + 15y =12x — 21y
12x — 10x =21y + 15y
2x =36y
36
)

18
=— =>x:y=18:1
1

R R R

7.  WHIRIUT 7x + 11y =3 AR 8x +y = 15 U
forg P W wftesfea owa €, St fo wvfiator

.......... & Tk WY e
(a) 2x—-y=1 (b) 3x=2y=3
() 2x+y=2 (d) 3x+5y=1

SSC CGL (Tier-IT) 3/02/2021 (Shift-I)

Ans. (d) :
Tx+1ly=3......
8x +y=15...... (ii)

. (i) § 11 T w0 Tl (1) T e W

7x —88x =3 - 165

—8lx= —162

x=2

X 1 O G (1i) § T -

8x2+y=15

16+y=15

y=-1

o= g (x, y) = (2, 1)
faped (c) o

3x+5y=1

L.H.S.

=3x2+5x-1

=6-5

=1

L.H.S.=R.H.S.

8. Tfg2x+3y-5z=18,3x+2y+z=29dqATx+y
+3z=17, %, A1 xy + yz + zx T W AT &7

(a) 32 (b) 52
(c) 64 (d) 46
SSC CGL (Tier-1I) 21-02-2018
Ans. (b) : f&aT 3
2x +3y—-5z=18 ...... (1)
3x+2y+z=29 .. (i1)
x+y+3z=17 ....... (i)
o (i) + THI0 (i) x 5 ¥
2x +3y—-5z=18
15x + 10y + 5z = 145
17x + 13y = 163 ....... (iv)
o (i) x 3 — THO (iii) I
8x +5y=70....... v)
o (iv) 3 FWo (v) F & HH W
x=5 y=6
X =57 y=69H0 (i) § TH W™ -
15+12+2=29
=z=2
SoXy +yz 4 zx = (5%6) + (6x2) + (2x5)
=30+12+10
=[52]

9. ﬁx,y,z?ﬁ?@{uﬁ%%x+y=8,y+z=

133X z+x=17%, X T | AT ST
Yz
18
(a) 1 (b) I

7
(c) 0 (d) 3
SSC CGL (Tier-I)-2019-03/03/2020 (Shift-I)

Ans.(b):x+y=8 ... 1)
y+tz=13 ... 2)
z+x=17 ... 3)

o (1) + (2) + (3) §,
2 (x+y+z) = 38
x+ty+z=19
SLx=6,y=2,z=11
x> 36 18
Tyz 22 11

Algebra

10
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10. AE3x+4y-2z+9=17, Ix+2y+11z+8 = 77 7
23U Sx+ 9y +6z-4=18 &, Wx+y+z-34 || 12T DT HerTa-11b=13c =7-7
T T AT 8? 35
18a—2¢c= —
(a) 28  (b)-14  (c)-31  (d)—45 6
SSC CGL (Tier-II) 20-02-2018 35
Ans. () :3x 4y —2219=17 ... (i) damc=o e ©)
Tx+2y+11z+8=23 ....... (ii) Tt (5)139@?”@—{%@. (4) ¥ g W,
5x + 9y + 6z-4 = 18 ...... (iii) 15 37
o (i), (i) T (iii) B Ted W 8la—9c + 7a+9c = — +—
15x + 15y + 15z =45 350 1212
xty+tz=3 88a ="+
SLX+y+z-34 12
—3-34=3] acl
2z 2 3
1. =g x+3y—7=6,x+§(2y+3z) =33 @ur|| = (5) §,
35
%(x+y+z)+22=9%, A 46x+131y T WA 3_0_5
== E? o= L
(a) 414 (b) 364 12
(c) 384 (d) 464 i atecti o3
SSC CGL (Tier-II) 20-02-2018 12 12 12
Ans. (a) 13. Afd x — 4y = 0 AT x + 2y = 24 ©,
i3y 22 (2x+3y)/(2x-3y) <RI U AT &7
(a) 9/5 (b) 11/5
4% + 12y — 27 = 24 —-om- @) (c) 13/7 (d) 9/7
2 SSC CGL (Tier-II) 18-02-2018
x+§(2y+3z)=33 Ans. (b) :
PO R VR — (i) X =4y =0 oo )
1 X+2y =24 e (i1) .
7(x+y+z)+2z=9 T (1) ¥ x =4y T (i) § W W),
X+y+z+14z = 63 6y =24
X+y+152=63 cmoem (iii) y=4 y
SoX =
Tt (i) x %wﬁr. (i) + 9. (iii) ¥, TR~
A2x+126y-2 1 2+3x+4y+67+x+y+157=252+99+63 2x+3y 32+12 44 11
46x+131y=414 2x-3y 32-12 20 5
12. I a +b+c=7/12, 3a —4b + 5¢ = 3/4 qAAT 7a— | 14. IS 3x + Sy + 7z = 49 qAT 9x + 8y + 21z = 126,
11b-13¢=-7/12 &, M atc A AT FTE ? &, y o1 0T o/ 87
(a) 172 (b) 5/12 (a) 4 (b) 2
(c) 3/4 (d) 1/4 (c) 3 5
SSC CGL (Tier-II) 19-02-2018 SSC CGL (Tier-II) 17-2-2018
. _ 7 Ans. (¢) : 3x + 5y +7z2=49 @)
Ans.(b):atbre=— . ) Ox + By 4 212 = 126 )
3a_dbtSc=> @) w (@) § 3 7 T A W
4 9x + 15y +21z= 147 (iii)
Ja—1lb-13c=—L ... 3) (i) - w3,
12 Ty =21
Tt (1) § 4 1 0 FF T (2) H e |, y=3

73 15. Afg 3x +4y —11 = 18 AT 8x— 6y + 12=6 ¢, T
4a+4b+4c+3a4b+5c—§+z 5x—3y—9wrm=rw%?
37 (a) 18 (b) -9
Tat9e= (4) (©) 27 () 18
T (1) § 11 B T F T (3) F oA T, SSC CGL (Tier-1I) 19-02-2018
Algebra 11 YCT



Ans. (b) : 3x +4y=29

8x—-6y=-06

4x -3y=-3 _
Tt (1) 3R T, (2) B FA B W,
x=3,y=5

S 5x-3y-9=15-15-9=-9

(1)
2)

16. 3T (1.25)(1 - 6.4 x 10°) = 1.2496 + a &, @ a
O T—

(a) 0.00032 (b) 0.0032

(¢) 0.00016 (d) 0.0016

SSC CHSL (Tier-I) 11/07/2019 (Shift-IT)
Ans. (a) : (1.25)(1-6.4x107°)=1.2496 +a

(1.25)(1—6.4x%j=1.2496+a

(1.25)(1-0.000064) = 1.2496 +a

1.25x0.999936 =1.2496 + a
1.24992-1.2496=a
a =0.00032

aﬂmﬁmawmmﬁmawﬁa ‘

17. '€Iﬁ{x+y+z=25,x3+y3+z3=853ﬁ'{'xyz=20
%,?ﬁ X2+y2+zz—xy—yz—zx37['q'l=[$ﬂ?ﬁlﬁl
(a) 4 (b) 3
(© 1 (d) 2

SSC CHSL -01/06/2022 (Shift-I1T)

Ans. () : fean 8,

x+ty+z=25

X +y +2° =85

3ﬁ1xyz:20

CX Y+ -3xyz=(x+y+2) [ +y +7 —xy-—
yz — zx]

=85-60=25[x"+y + 2 —xy—yz—2zx]

19. IfE a +2b =27 30T a® + 8b° = 5427 &, <Y 2ab
T I AT 61
(a) 176 (b) 156
(c) 149 (d) 172
SSC CHSL -24/05/2022 (Shift-I1T)
Ans. (a) : &1 €,
a+2b=27
T a’ + 8b° = 5427
= a’ + (2b)’ = (a + 2b)(a® + 4b* — 2ab) = 5427
= o® 1 4b% — 2ab = 2221
= a’+4b” —2ab =201 (1)
gl N,
(a+ 2b) =27
(a +2b)? = (27)
a’ + 4b® + 4ab = 729 -(2)

gy, (1) q9r g9, (z)ﬁwmﬁm—
a’+4b* —2ab =201
a’ +4b” +4ab =729
—6ab =-528

2ab:ﬁ

.. 2ab=176

20. Tlﬁiy=2x+1%,?l\T(8x3
(a) —-15

(c) 1

—y* + 6xy) &I WH FT &

(b) 15

(d) 1

SSC CGL (Tier-T) 24/08/2021 (Shift-IT)

Ans. (¢):y=2x+1 ar 8x’
2x —y=-1 (1)
T gEl H o P W
2x-y)’ = (1)’
8’ —y =3 x 2x x y (2x—y) = —
8x° =y’ — 6xy (-1) =—1 (&, (1) ®)

8x* —y’ + 6xy =[]

—y +6xy="?

S+ —xy—yz—zx=1 21, Ffg x*+y* +xly =21 3R x* +y'—xy= 7%, @
18. '€Iﬁ{8x3+27y3+6423=72xyz%,?ﬁx,yaﬁ'{'zaﬁ _+X T T AT A

ofter st Heier AT i y X

(a) 2x + 3y =4z (b) 2x+y+z=0 @) > ) -2

(c) 2x+3y=—4z (d) 2x—3y+4z=0 4 2

SSC CHSL —30/05/2022 (Shift-I) (©) - @ >
Ans. (¢) : 8x° + 27y’ + 64z° = 72 xyz 2 . 4 .
(2%) + (y)’ + (d2)' = 3 x 2x x 3y x 4z SSC CGL (Tler-ZI) 18/08/2021 (Shift-T)
A atbtco0,qa 40+ = 3abe Ans. (b) : x* +y* +xy—22l x+yz—xy:7 ..... )
(x)+(y)+2xy2 xy*21

¥ % ST, (¥ - (xy) =21
= 2x+3y+4z=0 (< +y +xy) (X +y - xy) =21
=>2x+3y=-4z (x> +y*+xy)x7=21
Algebra 12 YCT



X +y +xy=3..... (2)
X +y' —xy=7...(1)
(1) + 9. (2) X+y' =5
. (1) - §HL (2) Xy = -2
X,y
y x
_x2+y2_i
B Xy 2
|12
12

22,

=913 %, @ xyz &1 A F@ W
(a) 4 (b) 2
(c) 8 @ 1

SSC CGL (Tier-T) 17/08/2021 (Shift-I)

AR x+y+z=7,x+y +22=853Ax° +y +
y y y

Ans. (@) :x+y+z=7, X’+y* +2° =85

X+y +2 =913 xyz =7
'%'_
(xty+z)’ = x>+ + 22 + 2 (xy + yz + zx)
49 —85=2 (xy + yz + zx)
xy tyz+zx=-18
%-

XAy HZ - 3xyz = (x+y+z) (X + Y+ 2-Xy-yz-2X)
913 —3xyz =7 (85+18)
913 - 721 =3xyz = xyz = 64

o =(ot) " =(#) -
125

23. ARG’ -7x+5=0%, 7 x3+F T A [T
X

&

(a) 10% (b) 16%
5 5

(© 12§ (d) 18g

, 125 15 7 343
X+ S x—="—

8> 2 2 8
; 125 343 105 133
X == =

8 8 4 7
x° +12—§:
8x
'€|ﬁ{x+y+z=23ﬁ'{'xy+yz+zx=—11%,?ﬁx3
+y3+z3—3xyzao'['q'l=[3|'l?faﬁ'l

(a) 78 (b) 69
(c) 71 (d) 74
SSC CGL (Tier-I) 16/08/2021 (Shift-I)
Ans.(d):x+y+z=2 X +y +2 —3xyz=?
xy+yz+zx=-11

162
8

24,

% -

(xty+z)’ =x* + Y + 22 + 2 (xy + yz + zx)

QY =x*+y+22+2(-11)

X +y +22=26

% -

X +y + 2 = 3xyz = (xty+z) (X+y+Z"—Xy—yz—2X)

=(2) 26+(-11))
=2x37 =

25. AT a+b+c=73Ta’+b*+ ¢ - 3abe =301
‘%‘,Fﬁab+bc+ca=?
(a) 3 (b) 2
(c) 4 (d) -2

SSC CHSL 04/08/2021 (Shift-I1I)
Ans. (b) : &= g — atbtc = 7,2+ b + ¢’ —3abe =
301
%_
a+b’+c’—3abe= (atb+c) [(atb+c)” — 3(ab+be+ca)]
301 =7 [(7)> - 3(ab+bc+ca)]
3(ab+bctca) =49 — 43

(ab+bctca) = g

ab+bc+ca=2

SSC CGL (Tier-I) 23/08/2021 (Shift-I) | 26. T x-y=43Ax’ -y’ =316%, ar x* +y* &r
Ans. (b) : 2x*—7x+5=0 U= AT
2T vE W 2x H A B W (a) 2284 (b) 2428
7 5 (c) 2248 (d) 2482
x—o+o =0 SSC CHSL 05/08/2021 (Shift-I1T)
5 7 Ans. (d) : fear %, Xy =4 . (1)
T2 3 -y =316 oo (i)
T 9B H I T/ THIHTT (1) ¥ ST geT O B W
5 3 7 3 ()g'Y); = 43
(x +gj = (5) x—y —3xy (x—y) = 64
316 —12xy = 64
X3+12—§+3xxxi[x+ij=ﬁ 12xy =252
8x 2x 2x 8 xy =21
Algebra 13
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(xy) =4

Xy —2x21 =
Xy’ = 16+42
x2+y2 =58

x*Hy* =2482

T THIHT () AT el B A R W

Xy’ -2xy = 16

T 2 T A B W
(*+y’)* = (58)°
x*My*2xy.xy = 3364
xHyt+2x21x21

x*Hy?! =3364-882

16

27. '€Iﬁ;’x—y=43ﬁ'{'xy=3%,ﬁx3—y3aﬂqﬂ'

T HL
(a) 88
(c) 64

(b) 100
(d) 28
SSC CHSL 06/08/2021 (Shift-I)

Ans. (b) : X'y’ = (x—y)+3xy (x-y)

= 4+3x3x4
= 64+36 =100

28. '€Iﬁ;’a+b+c=23ﬁ'{‘ab+bc+ca=—1%,?ﬁa3+

b+t -

(a) 5
(c) 2

3abc ST HIH AT SITST
(b) 10
(d) 14
SSC CHSL 06/08/2021 (Shift-IT)

a*+b*+c’—3abe

a*+b*+c’—3abe

Ans. (d) : fa=m 2- atbtc=2 , ab+tbctca=-1

(atbtc)? = a’+b*+c” +2(ab+bctca)
4 = a’+b e’ +2x-1
a+b e’ =4+2=6

=9

= (atb+c)[a’+b*+c’~(ab+bctca)]
=2[6—(-1)]

=2[6+1]

=2x7 =14

29. TfT x+2y=19 3 x> + 8y’ =361 &, a¥ xy T

| AT 207
(a) 57 (b) 56
(c) 55 (d) 58

SSC CHSL 09/08/2021 (Shift-I)

Ans. (a) : x+2y =19
xX+8y’ =361

[ (x+ y)3 =x’ + y3 + 3xy(x + y)]

30. AT x=32,y=333R2z=35%, o &5iviahs «° +
y' +2° - 3xyz &1 UH A1 SifsTq)
(a) 1000 (b) 1120
(c) 700 (d) 900
SSC CHSL —01/06/2022 (Shift-I1I)

Ans. () : fean 8,

x=32,y=333R z=35

XH+y +2 —3xyz=(x+y+2)(xX+y +7Z —xy—-yz
— 7X)

=(32 + 33 + 35)[(32)* + (33)* + (35)° — 32 x 33 — 33 x
3535 x 32]

=100[1024 + 1089 + 1225 — 1056 — 1155 — 1120]
=100[3338 — 3331] =100 x 7 = 700

2 2 3 3
3. mfe L+l =7 ¢ @ L+X wrum e
y'ox y

X3
T 2
(a) 17 (b) 15
(c) 18 ) 16
SSC CHSL -26/05/2022 (Shift-I)

Ans. (¢) : TR9 g,

LY

==
X

ot # S |-
2xy

+2><§><X:7+_
y X yx

* ﬁ: <%

+
> | <,

~—
L)
Il
=
+
(S}

X N <
_!_ < | ~|
+
<

> =<

=/9=3

2 2
25
y x)\y x vy
3(7-1)=3x6=18
32. A a’+b*+c?=6.25 3T (ab + be +ca) = 0.52 &,
AT (a+ b+ ¢) TN A A &, TS (a+b+e) <0 B
(a) 2.7 (b) 2.8
(c) +2.7 (d) £2.8
SSC CGL 11/04/2022 (Shift-11I)
Ans. (a) : 2>+ b> + > =6.25
ab+bc+ca=0.52

>

wl W
+
><w|*<:w
X<

[

(atb+c) <0
g;)%yyg 3xxg (x;r621y) =361 (atbrc) = a® + b2 + ¢ + 2 (abtbotca)
e =6.25+2x0.52

6859 — 114 xy = 361 ot lod
ﬂj in gigz—%l (arbrey =7.29

. 6498 atb+c=%27

- 114 -~ (atbtc) <0
xy =57
Algebra 14 YoT



33. Tfg xy=—6 AAT X’ +y’ =19 (x qAT y YuTieh § )
aa Lol mament o
x' oy
(a) 2 (b) 1
(©) 2 () -1

SSC CGL (Tier-II) 08/08/2022 (Shift-T)
Ans. (b) : xy=-6
X+y =19
T x = 3 R y=-2
xy=3x(-2)=-6
X+y =3y +(2’=27-8=19
T x+y=3+(2)=1

34, ﬂﬁ{x+y=1%,?‘ﬁ'x3+3xy+y3‘ommw
grm?
(a) -1 (b) 1
(c) 0 (d) 2
SSC CGL (Tier-IT) 08/08/2022 (Shift-)
Ans.(b):x +y=1... (1)
AT TRl 1 B W
(xty)y’ =1’

(a+b)’ = a® + b* + 3ab (atb)
x>y +3xy (xty) =1
X +y +3xy (1)=1 (& (1) )

X' +y +3xy=1

(x+y+z)(xy+yz+zx)-xyza;r 8 —
(x+y)(y+2z)(z+x)

Tehem grm 2

(@) y

()1

3s.

(b) x
d) z
SSC CGL (Tier-II) 08/08/2022 (Shift-I)
(x+y+z)(xy+yz+zx)—xyz

(x+y)(y+2)(z+x)

Ans. (¢) :

x =0T W -
_ (y+2)(0.y+yz+20)—0.yz _ (y+2)(yz)
(0+y)(y+2z)(z+0) (y+2)yz

2
36. dfe (x+lj =3¢, d x* + x° T ° R 82

X

=1

(a) =2
(c) -6

(b) 2
(d)6
SSC CGL (Tier-II) 08/08/2022 (Shift-I)

Ans. (a) : (x +lj =3

X

1 1

x2 +—+2xx—=3
X X
1

X’ +—=3-2

2
X

aﬁqaﬁaﬂa:r(?ﬂﬁw,

(xz +ij —(1)

1 1 1

6 2 2

X +—+3Xx . —| x +— | =1
x° xz( xzj

x° +L6+3.1.(1) =1

37. a+b+c =6,a’+b’+c*=32,a+b*+c’=
189 &, AT abc — 3 =T W SATET
(a) 1 ()3 (c)2 (@0
SSC CGL 12/04/2022 (Shift-IT)
Ans.(d):a+b+c=6... (1)
a?+b’+c?=32....... (ii)
a+b'+c’ =189 ... (iii)

T, (i) F AT el P A B W -

(atbtc)’ = (6)°

a’+b>+ ¢’ +2 (ab + be + ca) = 36
32+2(ab+be+ca)=36 (FH. i T

2 (ab+bc+ca)=36-32

ab+bc+ca=2

a’ + b’ + ¢’ — 3abc = (atb+c) [a>+b*+c” — (ab + be — (a)]
189 — 3abc = 6 (32-2)

189 — 3abc =180

3abc=9

abc—3=3-3
38. Al x+y+z= 18,xyz=81 AR xy+yz+zx = 90
%,ﬁx3+y3+z3+xyz W'HF[WT%?
(a) 1225 (b) 1250
(c) 1321 (d) 1296

SSC CGL 13/04/2022 (Shift-I)

Ans. (d) : f&r 2
xty+z=18 .......
Xy +yz+zx=90 ... 1n

xyz = 81 (I11)

T, (1) & 2T =l H T B W -

(xty+2)’ = (18)°

X +y + 27+ 2 (xy + yz + zx) = 324
X+ Y2+ 22 +2(90) =324 (F. (1) ¥)
X+y +725 =144

Algebra
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X +y + 2 - 3xyz = (xtytz) [X* + ¥ + Z° —
(xytyz+zx)]
X +y +7 —3x81=18x[144 - 90)
(. 1) 7 (111) 7)
X +y +22=18x 54 +3 x 81
X +y +2 = 972+ 243
X +y' + 2 = 1215
X +y + 2 +xyz= 1215 + xyz
X +y +2 +xyz=1215+81

|X3 +y +7 +xyz= 1296|

. af (v L |-ntetas ot @ (vl
X X

T T FATd Hhil
(a) 110 (b) 140
(c) —140 (d) -110

SSC CGL 18/04/2022 (Shift-I)

Ans. (a) : x’ +%: 23

x2+L2+2=23+2
X

2
(x +lj =25
X
1

x> +%+3xxl(x+lj=125
X X X

x> +i+3(5):125
X

3

(= . (1) F)

x3+i3:125—15
X
1

X +—=110
X

40. TfEa+b+c=1,ab+bec+ca=-22 3T abe =

—40 &, 91 a® + b® + ¢ =T W o= g
(a) 67 (b) —51
(c) —53 (d) 27
SSC CGL (Tier-1I) 29/01/2022 (Shift-1)
Ans.(¢c):a+b+c=1,ab+bc+ca=-22
abc =40
(atb+c)? = a2+ b> + c* + 2 (ab + be +ca)
a’+b*+ct=45
a’ + b’ + ¢’ — 3abc = (atb+c) (a’ + b* + ¢* — ab — be—ca)
a+b +c -3 (40)=145+22)
a+b+c’=67-120
a@+b+c’=-53

2
41. =g (a+l+3j =16, W& a U&H I=&AW

a
AT W €, O az+ai2 T U A i)

(a) 7
(c) 49

(b)3
(d) 47
SSC CGL 21/04/2022 (Shift-III)

2
Ans. (d) : (a+l+3j =16
a

a+l+3=\/ﬁ

a

a+l+3=i4
a

+4 T R

at+—=1
a

a2+L2=12—2

a
= _1 (S f fomeq & 76 2)
-4 T W

a2+—2=47
a

2 a®&x-L-Bya x4+i4a;rwr=raarr‘am?
X X

=
(a) 531 (b) 623
(c) 527 )7
SSC CGL 18/04/2022 (Shift-IIT)
SSC CHSL 24/05/2022 (Shift-I1I)
Ans. (¢) :
1
KoL
Jx
ST TRl T T B W —
X+ l —2XxX ><l =3
X X
1
X+—=3+2
X
x+l:5
X
T i B W -

Algebra
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Xt ax =25 x+1=5/5
X X X
L1 T, (i) 3R FL. (ii) BT TOT FA W
X +—2 =23
X 1
o (x2—2j=5x/§><11:55\/§
X
x4+i4+2.x2_%:529 45. TreAfeiaa sieteh sl W= o= 20T 2
X X 2 \@th) p b+ ¢ \@to
| 2[5 ) el
x* +—=529-2 x" x* x*
x (a) 1 ()0 ©9 (d)4
L o7 SSC CHSL —08/06/2022 (Shift-IT)
X4 X! (atb) Xb (b+c) ¢ \@to)
43. ORI Wi Ans. (a) : 22(—bj x 3% (—j x 67 (X—j
* * X X X
(a-l + b-l) - (a-3 + b-s) a’+ab b>+bc 1 Xac+c2
a’b’ a’b’ =4x 7 X I X T XX
Q) — by ——M ab+b be+c a“+ac
@ @) ® @) X X 36 x
b zbz 1 a’+b’+c?+ab+be+ac
a a — e
(C) (aZ —ab + b2) (d) (aZ —ab + b2) - 4 X 9 X X Xa2+b2+cz+ab+bc+ac
SSC CHSL —09/06/2022 (Shift-IIT) | |= 1
n d.a—1+b—1 46. AT a-b=33a’-b’=999%, a¥ a’ - b> T
5. (d): a’+b> T AT it
1.1  b+a (a) 62 (b) 63 (c) 60 (d) 64
_a b __ab SSC CHSL —03/06/2022 (Shift-IT)
1 1 b+a’ Ans. (b) : {1 %,
2’ b2’ a<b=3
_b+a a’b’ a-3=b (D
~ab  b+a’ a’ ~b’ =999
(b+a) b (a—b)(a” *.ab +b%) =999
= X
ab  (b+a)(b’—ab+b?) a?+ab+b? =222
212
_ 2ab i a’+ab+b’=333
(2> —ab+b?) 2 +a(a—3)+ (a—3)° =333 (=t (1) W)
32— 9a—324=0
44, wfg x-——11 AR x> 0%, @ (x -X—) F 2 o 0g-0
mw@'rrr? a’—12a+9a—-108=0
_ + _ =
(a) 55V5 (b) 114123 a(a—12)+9(a-12)=0
J J (a—12)(a+9)
© SSC CHS (d)o_/lolts 022 (Shi —a-lior9
HSL —08/06/2022 (Shift-ID) | | "\ =5 o e (1) 4
Ans.(a):ﬁzﬂé, b=9
L (i) W a’ b’ =(a+b)a-b)
=(12+9)(12-9)
1 =21 x3=63
X +—-2=121 -
X 47. aﬁ{a+b+c—0a‘rmwmaﬁ
Kt =123 . a’-be
X w7
L1 ) @-1 (b1 ©-2 (@2
X HF 2= (i) SSC CHSL —03/06/2022 (Shift-IT)
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Ans. (d) : {1 8,

atb+c=0

a=-b-c

a=[-(b+c)]

T il BT A B W,

a=[-(b+c)]

a>=b>+c> + 2be (1)

a’+b’+c’®  b’+c’+2bc+b’ +c’
a’—bc  b>+c’+2bc—be

(. 1 9 2 F A9 WH W)

2b% +2¢” +2bc
b>+c? +be

2(b>+c’+bc)
b’ +c>+be

8. afrr+Po16 8@ r4+13 A A ST
r r

1
b) 4096——
®) 512

3d:

2

(a) 512

1
c) 512——
© 4096

SSC CHSL -25/05/2022 (Shift-11T)

(d) 4096

Ans. (b) : r+ﬁ=l6,
r

r=8 W T,

= 8+%:16

1
r4+—3:?
r

64+ 64
=16
8
=16=16
TE TN,

:8“+8L3

=

= 4096+L
512

T, 4096
512

gda+b=p,ab=q T, dl (a* +b*) FH U= F

wa)

(a) pj - 2p§ q + gz (b) pj - 4p§ q+2q° X

(©) p —-4p°qtq (d p"—4p"q2 +2q
SSC CHSL 04/08/2021 (Shift-I)

49.

Ans. (b) : &= 8-

a+tb=p,ab=q [a*+b'=7]
(a+b)=p (31 wedt 1 @t HH W)
a’ + b’ + 2ab = p’ [ab =q]
a’+b’=p*-2q (g?:ﬁq&ﬁwaﬁaﬁm)
a4+b4+2q2:p4+4q272p2><2q
a4+b4:p4+2q2—4p2q

g a+b =243 a’+b*=306%, el a>b ¥,
Tl 4a — 5b T | @
(a) 15 (b) 20
(©) 18 (d 12
SSC CHSL 05/08/2021 (Shift-IIT)

50.

Ans.(a):a+b=24
T TRl T T W,
(atb)’ = 576
a+b™+2ab = 576
306+2ab = 576

2ab = 576-306

2ab =270

ab=135

a=15b=9 (."a>Db)

. 4a-5b=4x15-5%9 = 60 — 45 = 15

51. afe X4+%=3842%,Fﬁ x+§w TR |1

T

(a) 10 (b) 8
() 12 ) 6
SSC CHSL 04/08/2021 (Shift-IT)
Ans. (b) : & 2-
x* Jri4 =3842
X
1 2
(xz +—2j ~2=3842
X
1 2
(xz +—2j — 3844
X
(xz +i2j = 3844 =62
X
ad,
l 2
(x +—) 2=62
X
2
(x +l) =64
X
(x +lj _Jea
X
(x +l) =8
X
aa: ST e ST 8 R

52, afy x-Z-4 %7 x2+i2 T A 7 Hi
X X

(a) 8 (b) 20
() 18 d 12
SSC CHSL 04/08/2021 (Shift-II)
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Ans. (b) : & 2-

R (X2+y2+Xy)=%
X_£:4 = (X_Ej :(4)2 ( * )
X X 39(4-13)
2, 4 2 -\ )
X +?—2><x><;:16 (44_\/5)(4_\/5)
X2+t =16+4=20 - 39(4-3)
z BT
53. Al Jx+—=J6%, @ x“+i6 = e T K+ Y +xy) =34 = V3) e (ii)
. Vx X Tt (i) T (i) B e -
| o i
(a) 2712 (b) 2270 x4y +xy=3(4-13)
(c) 2502 (d) 2702 Ty —xy =3 (4 - \,E)
SSC CHSL 04/08/2021 (Shift-IT) S
Ans. (d) : &= 8- 2(x7+y" )=3(4 -3 +4443)
\/;+%=\/g=>(\/;+%j :(\/8)2 )(2-1-y2:2—24
1 6 3x2+y2: 12
Xt tes 55. e (a+btc) = 0 3 (abe) = 12 T, A (a'+b*+c)
1 HT U AT ZITT?
x+—=4
X (a) 72 (b) 12
T 1 FH W (c) 36 (d) 6
N, SSC CHSL 12/04/2021 (Shift-IT)
ad, (X+;) =4 Ans:(c)a+b+c=0,abc=12

x° +L6+3><14:2744

X'+ = 274442 = 2702

X

X

54.

'€Iﬁ;’x4+y4+x2y2=1173ﬁ'{'x2+y2—xy=3
@+\3), A (F+ y?) T A B

(a) 63 (b)12 ©)9 ) 133
SSC CHSL 12/04/2021 (Shift-I)

Ans: (b) x> +y’ —xy = 3(4+ﬁ)

XY+ () +2x°y - Xy = 117
X +y) —xy =117
(X +y +xy) (X +y —xy) = 117

I, a+b+c=0
= a’+b*+c® = 3abe

= a’+b*+c? = 3%12

= a’+b*+c’ =36

s6. &fg x“+¥=27217x>0%,a‘r x+ 2w
X X

=T B 2
(a) 15
(c) 17

(b) 11
@ 13
SSC CHSL 15/04/2021 (Shift-ITI)

(C+y +xy) [34+3)]=117

Ans. (d) : x4+g:27217 ..(i)
X
x+£:?
X
Tt (i) & I Tl § 8 Sed W,
x4+¥+8:27217+8
X
2\ [ 4 2 2 1
(x ) S| +2x4x® = =27225
X X
2
(x2+izj =27225
X

Algebra
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x2 Jri2 =27225

X
x2+;12:165 (i)
T, (i) F I T F 4 A R,

x2+i2+4:165+4
X

2
(x+zj =169
X

x+2 =169

X

x+£:13
X

57. afc8a’+b’=163MN2a+b=4%,dr 16a* +b*
T A =41 B 2
(a) 36
(c) 32

(b) 38
(d) 28
SSC CHSL 15/04/2021 (Shift-IIT)

Ans. (c):ﬁ?ﬂé,
8a’+ b’ =16
2a+b=4

THIHT (i) HT T HH T,
(2a+b)’=4°
8a’+ b’ + 6ab (2a+b) = 64
16 + 24ab = 64
24ab =64 — 16 =48
ab=2

THIHTT (if) T T B T,
(2a+b)* =4
4a’ + b* +4ab = 16
42> +b*+4x2=16
422 +b*+8=16
42>+ b2 =8

T 1 B W
(42’ + b’ =8
16a* + b* + 8a’b* = 64
16a* + b* + 8 x 4 =64
16a* +b*=32

7
'Q'ﬁ;’x—y=z

| AT R
433
a P
@ 64
217
64

14
xy 3

58. %, v 1;(3—y3 <Rt

217
32
433
d) —
@ 32

SSC CHSL 19/04/2021 (Shift-II)

(b)

(©)

7 e 1114
X—y i (1) < 3
y—X ..
=— ... 11
o "3
Tt (i) T (i) § 9T & W
oy)xxy 7.3 23
(y-x) 4 14 8
3,
(x-y)’ =x"—y’-3xy (x-y)
3
(Zj :x3—y3+3x§xZ
4 8 4
343 63,
% ey
64 32
343-126 _ 5
64
217
S B i
Y T
1 1
59. x+—=3, g, ox*+ EJR: T
R 15x % 375x° b
iy
(a) 237.6 (b) 376.2
(c) 273.6 (d) 367.2

SSC CHSL 10/08/2021 (Shift-I)

Ans. (a) : X+L=3

15x
T Tl H 3 " O e W
X+ @)
5x
AT gel T H B T
3 1 1
27x7 + +3x3xx—| 3x+— |=729
125x°3 5% 5%
2753 4+ 20 = 729 (w0 (i) ®)
1253 5
27x° JFL3=729—ﬂ
125x 5
73y - 364581
125x 5
73y . 3564
125x 5

T vl W 3 e 3 w-

3[9X3+ 1 j:3xll88

375x° 5
ox3 4 ; _188 06
375x
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60. =X x°-616y° = (x> + Ay?)(x* + Bx’y’ +Cy*)
£, @ (A2 = B? + C?) T 99 T &1
(2) 27 (b) 42
(c) 36 (d) 18
SSC CHSL 10/08/2021 (Shift-T)

Ans. (¢) : x° - 6\/gy6 = (x> +Ay")x' +Bx’y’ +Cy*)

() -(V6y*) = + Ay )(x* + By +Cy*)
(x2 - x/gyz )[x4 + x/gxzyz + 6y4]
=(x*+Ay")(x" +Bx’y’ +Cy")
T FH |,
=6, B=+6,
A-B+C” = (-6 Y'~(N/6 Y +(6)
—6-6+36=36

Tfe (x-1.5)° + (x—4)* + (x-3.5)° = 3(x-1.5) (x—4)
(x=3.5) &, AT x T 7 ATT &
(a) 9 (b) 3

() 6 @ 1
SSC CHSL 10/08/2021 (Shift-IIT)

C=6

61.

Ans. (b) : (x—1.5)* + (x4)’ + (x-3.5)° = 3(x—1.5) (x-4)
(x-3.5)
atb+c=0 {a*+b*+c’—3abc = 0 AT atb+c =0}
[3x— (1.5+443.5)] =0
3x-9=0
3x=9
Xx=3
62. T x*+x*=47,x>0%, @ 2x - 3)! HTUA
T
(@) 9 (b) 3
(¢) 5 (@ 7

SSC CHSL 11/08/2021 (Shift-I)

Ans. (¢) : x* +L4 =47

X+ 1-3x=0
X*-3x+1=0
A TR H 4§ 0T A W
47— 12x+4=0
a1 el # 5 Sred T
4x* — 12x+4+5=5
4~ 12x+9=5
(2x-3)* =5
Tfe x =555, y = 556 3T 2 =557 §, a1 x*+y*+2'—
3xyz T W AT BITT7
(a) 5006
(c) 5004

63.

(b) 5002
(d) 5008
SSC CHSL 11/08/2021 (Shift-IIT)

Ans. (c) : f&am 2
x=555,y=556,z=557
Xy +z-3xyz = ?

X+y*+z'-3xyz = %(X+y+2)[(X-y)2+(y-2)2+(Z-X)2]
1

= (555+556+557)[(555-556)>+(556-557)>+(557-555)]

%XI668 [(D*(-1)+2)]
=834 [1+1+4] = 834x6 = 5004

64, mrac Y2 gy Y52 g mon
J5-2 J5+2
— 5ab T | ATA ST
(a) 635 (b) 639
(c) 649 (d) 693
SSC CHSL 12/08/2021 (Shift-II)
Ans. (b) : a = V542 , b= V52
\/§ -2 \/g +2
IRIFHT FH ),
a=5+4+445 b =5+4-44/5
a=9+44/5 b=9-4/5
ad,

2a’ +2b>— 5ab = 2a +2b* — 4ab — ab
=2(a*+ b*—2ab) —ab
2(a—b)*-ab
209 + 445 — 9+ad5 ) (9

(45
=2(8/5)> - (81-80)
—2x64%x5-1
=640 1
=639

65. AR x+1-JI3 %, 7 - L o ww
X X
Eal
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(a) 32
(©) 411

(b) 36
() 413

SSC CHSL 12/08/2021 (Shift-IIT)

Ans. (b) : x+§:\/ﬁ
T il 1 T A W
(x+3) =)

X2+L2+2:13
X

x> —%—3xxl(x—lj:27
X X

XL 3x3=27

X
T T (iv) FT T FEH T/
(xto k) =ary

X

. (v) T 9. (iii) FT A9 TWH T7-
=2x2207-5%7
= 4414 - 35=4379

X 67. AT a+b+c=53Ma’+b’+c’ - 3abe =185
X3—L3:27+9=36 ‘%‘,Fﬁab+bc+cawtn=r ...... a'?aﬁaml
Xz (a) -7 33 (b) 135
66. AT x* - 3x + 1 = 0 ¥ @ (© 33 (@) 539
z(xs +i8j _ S(Xz +sz T T T E SSC CHSL 13/04/2021 (Shift-I)
X X SSC CHSL 16/09/2021 (Shift-1IT)
(a) 4370 (b) 4279 Ans. (a) : 3 T 3
(c) 4379 (d) 3479 a’+b’+c’-3abe = (atb+c) [(at+b+c)’~3(abtbetca)]
SSC CHSL 12/04/2021 (Shift-I1D) ||} o o S5 s iy cocan
Ans : (¢) fe=m 2- 37-25 = -3(ab+bc+tca)
X =3x+1=0 12
1 | ab+bc+ca= ——
2(x8+—8j-5(x2+—2j—? 3
X X ab+bc+ca=-4
X3xH1 =0 . @) 3 — 4, -7 N -3 o o H A 81
W (i) & x § 9T 3T W- 68. Tram W ¥ R Qxty)’-(2y) = (x-y)
X 3x 1 [A(+y)+ Bxy] &, A (2A —B) &1 W TG &
XX (@ 0 (b) 7
X+==3 oo, (ii) (©) 1 (d) 6
) SSC CGL (Tier-I) 07/06/2019 (Shift-11)
1. (if) 1 a7 B W= SSC CHSL 13/04/2021 (Shift-IT)
Algebra 22 YCT



Ans. (c) : f&am 3-
2x+y) — (x+2y)° = (x-y) [A(X+y?)+Bxy]
"+ a’-b’ = (a-b) (a’+ab+b’)
a = (2x+ty), b = (x+2y)
= (2x+y—x—2y)[(2x+y)+H2x+y)(x+2y)H(x+2y) ]
= (x-y)[(+y Hxy+2x Hxy txy 2y +x Hy +Hxy)]
= (x—y) [7x*+7y*+13xy]
= (x-y) [7(x*+y*)+13xy] (i)
T, (i) B T T (1) T B T
A=7,B=13
=2A-B
=2x7-13
=14-13

=1

69. 'Hﬁ{k—%=5%,?ﬁk2+% T T AT hil
k

(a) 31
() 19

(b) 11
) 25
SSC CHSL 13/04/2021 (Shift-IIT)

Ans.(a):ﬁ'ﬂT%, k7%:5
T vl I B W

2
(3]
k

k2+%—2><%><k:25

k2+%=25+6:31

70. trﬁ;'x—3=i %,a‘r(x4+ Jamnnazn
2x 16x*
BT 2
(@) 11 (b) 99%
(c) 98 (@ 10

SSC CHSL 16/04/2021 (Shift-I)

Ans.(b):xf_%:i
2x

2
foZS = (x—ij =3
2x 2x

AT gel A W,

X +——2><XXL=9
4x 2x
) 1
X' +—5=9+1
4x
1
x2 + > =10
4x

T IH Rl B oA B W,

4

1
X + 2=100

16x* 4x
4 1 1199 1

X+ =100——=—=99—
16x* 2 2 2

"Clﬁ{a3+b3+c3—3abc=250Bﬁ'{‘a+b+c=10

+2><x2><

71.
%,?ﬁ% (ab + be + ca) T W ATT &

(a) 10
(c) 15

(b) 25
d) 5
SSC CHSL 16/04/2021 (Shift-IIT)

Ans. (d) : f&am 8-
a*+b’+c’-3abc = 250, a+btc = 10

(atbtc)’ = (10)

a’+b*+c™+2(ab+be+ca) = 100

a’+b*+c? = 100-2(ab+bc+ca)

-+ a’+b*+c’-3abe = (atbtc)[a’+b>+c’—(abt+betca)]
250 = 10[100-2(ab+bc+ca)—(ab+betca)]

25 =100-3 (abtbc+ca)

3(abt+bc+ca) =75
ab+bct+ca =25
(ab+bc+ca) 25

5
5 5
72. 9fg x + 1_ J7 g, @ x*+1)+ [x4+(%ﬂ
X X
T W AT &
(a) 247 (b) 37
1 1
(© ) (d) 2
SSC CHSL 19/04/2021 (Shift-T)
Ans. (d) : {2 8,
X+ —==T i ()
X
1 3
x3+—3:(\/7) —3J7 =47 ... (i)
X
gl (1) + 941 (ii)-
1
T AT
X3+L3_4\/7 4
X

73. e x+l=3,x¢0 g, x’+i7 & U FaTET
X X

(a) 746
(c) 749

(b) 843
(d) 849
SSC CGL (Tier-IT) 3/02/2021 (Shift-I)
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Ans. (b) : x+l:3 ........ (1), x#0
X
ST TeT HT T B W
x2+i+2x.l:9
X

2

X
x3+i3 3.(3)=27 (=t (i) T}
X
, 1
X +—3:27—9
X
x3+i3218
X
1 1 1
x7+—:(x3+—j[x4x—j—[x+—j
X7 X3 X4 X
=18x47-3
=846-3
=843
74. Wﬁ{x+y+z=3.xy+yz+zx=—123ﬁ'{'xyz=
—16 & a0 x> +y’ +2° +13 T U AT R
(a) 9 (b) 11
(c) 10 d 8

SSC CGL (Tier-I) 20/08/2021 (Shift-11I)
Ans. (¢) : (xty+z)’ =X+ y* + 27 + 2(xy + yz + zy)
9=x>+y +z" + 2 (-12)
X2 +y* +2° =33

\/x3 +y 427 +13 :\/x3+y3+z3—3xyz+3xyz+13

:\/(X+y+z){(x2+y2+z2)—xy—yz—zx}+3xyz+13
=3(33+12)+3x(-16) +13

=+/135-48+13

=+/100=10

75. '€Iﬁ{x+y+z=2,x3+y3+23—3xyz=74%,?ﬁ'
(x* + y? + Z) T U AT R
(a) 26 (b) 29
(c) 22 (d) 24

SSC CGL (Tier-I) 23/08/2021 (Shift-III)

Ans.(a):x+y+z:2,x3+y3+z3—3xyz:74

X+y +z22=2

T - Xy +27-3xyz=(x+y+z) (X +y + 25 =xy
—yZ — zX)

74=2 (x> +y* + 7 —xy - yz — zX)
xy+yz+zx:x2+y2+22737
T (x+y+2l=x+y + 2+ 2xy +yz+ 20)

QP =xX+y+2+2(C+y +2-37) . () ¥
4+74=3(X+y +7°)

X’ +y +7° :?:26

76. aRx+y=33r L+l-3 3 dteyym
X

y 10
= AT &
(a) 29 (b) 26
(c) 28 (d) 34
SSC CGL (Tier-I) 18/08/2021 (Shift-I)
1 1 -3
Ans.(a): x+y=3,—+—=—
@: x+y 10
y+X _—_3
xy 10
i:_—3: xy =-10
xy 10

(x+y)t = (3)

x> +y’ +2xy =9
x2+y2+2><71029
Xy =

77. Afea*+b*+a’h?=2733 T a’+b’—ab=21%,

Gl (1+%j T e W Fd

a
9
(@) 3 (b) 2
9 3
(©) 3 (d) 2

SSC CGL (Tier-T) 24/08/2021 (Shift-I)

Ans. (d) : 737 9,
a4+b4+azb2_£
a’+b’—ab 21
(a2 + bz)—(ab)2
© a’+b*-ab
(a2 +b’ +ab)(a2 +b’ —ab)
a’+b’ —ab
a’+b’+ab=13.....(1)
a?+b*—ab=21
eq. (1) +eq. (2) a’+b’=
eq. (1) —eq (2)

(a+b)=+a’+b’+2ab=~17-8=3
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1 1_b+a_ a+b
a b ab ab
_3
-4
_1=3
4
78, e x-L=V77 E, A 4L U A AT
X X
=T
(a) 377 (b) —702
(c) 8077 @ 77477
SSC CGL (Tier-II) 2019- 18/11/2020
SSC CGL (Tier-I) 18/08/2021 (Shift-IIT)
Ans.(b):x—lzﬁ x3+i3=?
X X
2 2
(x+lj =(x—lj +4
X X
1 2
(x+—j =77+4=281
X
x+l——9
X
a
1 ’ 3
x+—| =(-9
[ey) =0
X3+—3+3.X.—(X+—j=729
X X X
x> +%+3(—9) =-729
, 1
X +—3:—702
X
79. ARG a+b+c=0%,
2 2 2
(b+c¢) +(c+a) +(a+b) W'H'H‘El‘l?[ﬁl
be ca ab
(a) -1 (b)-3 (©3 (d1

SSC CGL (Tier-I) 18/08/2021 (Shift-III)

80. T a’-b’=23493 (a—b)=97%, dl (a+b)
— ab T AT JAT il
(a) 261 (b) 229
(c) 244 (d) 280

SSC CGL (Tier-I) 18/08/2021 (Shift-IIT)

Ans. (a):a’—b*=2349,a—b=9 (a1 ?)

(atb)* —ab="?

™ > a’ — b’ = (a-b) (a’ + b> + ab)

2349 =9 (a’ + b* + ab)

a’ +b” +ab =261

(a+tb)’ — ab = a’ + b> + 2ab — ab
=a’+b*+ab=

81. =g x+l=¥,x>1 ‘%‘, a ox-
X

1 <kl AT ATd
X

ol
8 3 9 15
° b) = Z q) —=
(a) 3 (b) > (c) 2 (d) 2
SSC CGL (Tier-I) 23/08/2021 (Shift-I)
Ans. (d) : x+l=1—7
X

(x —lj (x +lj —4.X.l )
X X X

2]

_289 42
16 16
1 [15

x4

82. =fg x“+i4=727,x>1‘%, ar (x-lj‘em =
X X

T &
(@) 5
(c) -6

(b) 6
(d) -5
SSC CGL (Tier-T) 13/08/2021 (Shift-I1T)

Ans. (¢) ta+b+c =0 (fr @) Ans.(a):x4+L=727
b+c=-a, c+ta=-b, at+b=-—c x*
(b+e) (c+a)’ (a+bf _(-af (-0 (= |[[r  x'+Le2=m742
be ca ab be ca ab X ,
2 2 2
:>a_+b_+c_ (Xz‘i‘Lz\J =729
bc ca ab X
:(a3+b3+c3—3abc)+3abc X2+L2:27
abc X ,
=(a+b+c)(a2+b2+cz—ab—bc—ca)+3abc (X_lj :X2+i2_2=27_2=25
abc x x
1
:0+3abc: x——:
abc X
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e a’+b*=4053K a+b=9%, d ab &1 AR

83. ; 86. MM xX’+y*=1753M x+y=7 & a@rx*+y
T T A AT
(a) 12 () 10 (a) 916 (b) 912
(c) 15 @3 ) (c) 961 (d) 964
i 3SSC CGL (Tier-I) 16/08/2021 (Shift-I) SSC Sel. Post Phase VIII (G.L.) 09.11.20 (Shift-2)
Ans. (a) : a” + b =405
atbh=0 ab=? Ans. (¢) : (x+y) =x*+y’ +3xy(x+Y)
T :- (atb)’ =a’ + b’ + 3ab (atb) 7P =175+3xyx7
(9)° = 405 +3ab (9) 343 =175+ 21xy
729 — 405 = 27ab N 21xy =168 = xy =8
324 =27 ab=>ab=-2* = [ab=12] x+y’="7
27 T x4y =T —2x8=49-16=33
3 81
84. Afg (2x-;)=2 g, (16x"+gj FMATA| G, eyt = (xCy?) —2xy
oy =332 -2x64
(a) 184 (b) 328 =1089-128 =961
(c) 220 (d) 180 >
SSC CGL (Tier-I) 16/08/2021 (Shift-I) 3 x'-52
Ans. (a) : 87. I x-Z=6,x#0%, W — X o/ A A
; b'e x*-3x-3
2x—==2 EdELy
X
C X (a) 90 (b) 80
aﬁq&ﬁiaﬂfmm © 270 ) 54
(2x 3 j _ (2)2 SSC CGL (Tier-1I)-2019 — 18/11/2020
X9 Ans. (@) x-2=6, x#0
4 +—=-12=14 *
" (2] -®
9 X——| =6
4x* +— =16 X
X
El):fa"'fav_{ﬁm X3—2—Z—3xxxix(x—ij:216
) X X X
9
(4X2+_2j =16’ <~ _9x6=216
X X
16x4+8—}+72=256 3—2:270
X X
16x4+8—1:256—72 x4—¥ x3—2—z 270
X - X = X3 = =90
X" —=3x-3 6-3
16x4+%= x=3-—
. 3(x*+1)-7x 1
85. w&+i=4%,aﬁx2+iaﬁrmaﬁaﬁl 88. ufe L=6,x;,eo, T, x+r——
Jx x2 3x Jx
(a) 254 (b) 194 T HT =T B 2
(c) 258 (d) 196 35 3
SSC Sel. Post Phase VIII (G.L.) 09.11.20 (Shift-2) (a) /? (b) \/;
1
Ans. (b) : o x +——=4
Vx © P @ 2
| 3 3
X+;=16—2 =14 SSC CGL (Tier-II) 13-09-2019
Ans. (b) :
1 >
X +—=(14)" -2 >
2 3(x"+1)—-7x
x )T (LT g L2
=196-2=194 3x X 3 x 3
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x+l+2=£+2
X

(k]2

KT
Vx+——== =
Jx V3
89. I x+y=3 &, A x’+y’+9xy ol | RIT & ?

(a) 15 (b) 81 (c) 27 (d)9
SSC CGL (Tier-II) 18-02-2018

Ans. (c) : f&am 3
x+ty=3
T wedl I B W
x>+ y3 + 3xy (xt+y) =27
X +y +3xy (3) =27
X +y’ +9xy =27
afe a* + 1 = [a¥b?] @b? - b* -1) &, AT a* + b
T W T &7
(a) 2
(c) 32

90.

(b) 16
(d) 64
SSC CGL (Tier-II) 20-02-2018

Ans. (a) :
a2
a* +1:?(4b2 ~b*-1)

a2+ai2:4—b2—b—12

2, 1 2, 1

a’+—-2+b +?—2=0
a

2o
(B b

a?-1=0, b-1=0
a=1, b=1
TAER,

at+bt=1+1=2

91, I x=3+\8 &, x* +- o1 W I |
X

(a) 216 (b) 200
(c) 196 (d) 198
SSC Sel. Post Phase VIII (G.L.) 09.11.20 (Shift-2)

Ans. (d): - x=3++/8
LI
X
x+l:6
X
aa, _
=216-3x6
=216-18=198

92. dfg (27x° - 343y’) + (3x — 7y) = AX* + By’ +
7Cyx, T (4A — B + 5C) T A &—
(a) 3 (b) 1
(c) 0 (d) 2
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 04.06.2019 (Shift-II, I1T)
Ans. (d) : (27x° — 343y°) + (3x — 7y) = AX> + By’
+7 Cyx
a’~b® = (a-b) (a>+b*+ab)
(3x—7y) (9% +49y* +21xy)
3x-Ty
9% + 49y + 21xy = AX’+By’*+7Cyx
T |,

= Ax” + By’ +7Cyx

A=9, B=49, c:%=3
4A-B+5C=4x9-49+5x%3
=51-49
=2
Tfe a® + b* + 64¢ + 16¢ + 3 = 2(a+h), a 4a’ +
b’ + 8¢? T HIH &—

93.

7 1
1 7
(c) 4§ (d) 4§

SSC CGL (TIER-I)-2018 — 04.06.2019 (Shift-IIT)
Ans. (b) : a’+b*+64c* +16c+ 1+ 1+1-2a—2b=0
a*2a+1+b*2b+1+64c*+16c+1=0
(a=1)*+ (b=1)* + (8c+1)* =0
(@a-1>=0|(®-1)>=0|@+1)*=0
b=1 8c=-1
1

c=——
8

a=1

4a” +b" +8c? :4><1+1+8xL
64

:4+1+l:5l
8 8
94, TEx+y=13R xy(xy-2)=12,qax* +y* &1
= -
(a) 19 (b) 23
(c) 25 (d) 20

SSC CGL (TIER-I)-2018 — 04.06.2019 (Shift-11T)
Ans. (¢) : x+ty=1
AT T A B W,

X +y +2xy=1

X +y =1-2xy
AT T A B W,

x4yt 4 257y = 1447y — 4xy

Xyt = 1+2xy (xy-2)  [exy(xy —2) =12]

=1+2x12=25
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95,
+be + ca) SE §—
(a) 14 (b) 8

() 12 (d) 28

SSC CGL (TIER-I)-2018 — 04.06.2019 (Shift-III)

afga?+b’+c?=21 3R a+b+c=7, ad (ab

Ans. (a): (a+b+c)’ = a’ +b> +c +2(ab+bc+ca)

49 =21 + 2(ab+bc+ca)

?z(ab+bc+ca)

(abtbctca) =14

96. AT 16X’ +9y* +422=24 (x—y+2)—61%, ar
(Xy + 2z) ST | ERTT—
(a) 1 (b)2 (©)5 (d)3
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 04.06.2019 (Shift-II)
Ans. (¢) :

16x° + 9y* + 42" =24 (x —y + z) — 61

16x% + 9y* + 47° — 24x + 24y — 24z + 61 =0
(16x*-24x+9)+(9y*+24y+16)+(42"—242+36)=0
(4x =32+ By + 4P +(2z—-6)*=0

4x-3=0 |3y+4=0 2z-6=0
x=3/4 y=—4/3| z=3
xy+22=§>< 4 +2x3
4 3
=-14+6=5
97. tI'f?.{‘x+y+z=19,xy+yz+z}i{=114%,?‘ﬁ'
\/x3 +y3 +7° —3xyz T /T EHTT—
() 17 (b) 13
(c) 19 (d) 21
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 04.06.2019 (Shift-II)
Ans. (¢) :

(x+y+z)* = X4y +722 + 2 (xy + yz + zx)
361=x"+y +z2° +2x 114

361 -228=x>+y* +7°

X+y +2°=133

Xy +y' —3xyz = (x+y+z) (X+y+72"—Xy—yz—2X)
=19 x (133-114)

\/x3+y3—i-z3 —3xyz =/19x19

\/x3 +y3 +7° —3xyz =19

xy+yz+xz=114
xz = y* ([ W)
Xy +yz+y =114
y (x+y+z) = 114 (x+y+z = 19 0 (i) H)
yx19=114

y=06

y =xz

36=xx7z

36=4x9

36=136

(F&f W x d z 1 A9 39 TR T 8 3 Tfio x +y +
z=19 F TIE F )

x=4

y==6

z=9

S zZz—x=9-4=5

99. AfE 3.3% -2y = (x/gx—x/iy)(sz +By’ +ny),
ATl (A x B) + C ST U §—

@ 3 b 6

(© 66 d) 63

SSC CGL (TIER-I)-2018 — 06.06.2019 (Shift-III)

Ans. (b) :

3V3x° - 242y" = (V3x 2y ) (Ax?
(ﬁxf —(ﬁyf = (ﬁx —ﬁy)(sz +By” +Cxy)
(\/gx - «/Ey)(3x2 +2y* + x/gxy) = (x/gx - x/Ey)

(Ax* +By” +Cxy)
3x% +2y’ +/6xy = Ax> + By* + Cxy

+By* + ny)

T FH |,
A=3, B=2, c=+6
3 (A><B) ( ) J6 =46

100. Elﬁ.{a+b+c=2,a +b? +¢? =26,T‘|ﬂa3+b3+
¢’ — 3abc T WA %—
(a) 71 (b) 74
(c) 78 (d) 69
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 06.06.2019 (Shift-IIT)

98. AU x+y+z=19,x+y* +2' =133 3ﬁ'{'xz=y2
%, v z 3T x & sfter 3w %—
(a) 6 (d) 5
(c) 3 (d) 4
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 04.06.2019 (Shift-I)
Ans. (b) :
Xx+y+z=19 ... 6)]
X+y +27=133 ... (ii)
XZ= Y ... (iii)

(x+y+z) = 19 (I T&fl &1 a7t F W)
X2+ y* + 22+ 2xy + 2yz + 2xz = 361
133 +2 (xy + yz + zx) = 361

2(xy +yz +zx) =361 - 133

Ans. (b) :
(a+b+c)2 =a’ +b’ +c’ +2(ab+bc+ca)
4=26+2(ab+bc+ca)

ab+bc+ca=-11

a3+b3+c3—3abc:(a+b+c)(a2+b2+c2—ab—bc—ca)
=2(26+11) =2x37="74
'€Iﬁ{a+——3%Fﬁ( +—] TN =
(a) 47 (b) 27
() 77 (d) 81

SSC CGL (TIER-I)-2018 — 06.06.2019 (Shift-III)
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Ans. (a) : a+l=3
a

Ans. (b) : {1 8,

6x |
: 2x7 +5x -2
(a+lj =9 ( )
a
1 = 6 :1:2(x—lj:1
a’+—+2=9 2x+5-= X
a X
32+L2—7 :(X_ljzl
a x) 2
1Y 2
(a2+a—2j 49 (x+lJ= (x—lj +4
X X
a4+i4+2=49 [1]2 17
a = —| +4 =——
1 2 2
at+—=47 r
a* x3+L: x+l x2+i—1
1 1 X3 X /L Xz
102. ?Tﬁ{ x=a+—3ﬁ'{'y=a—— %H} )(4+y4—2x2y2 | r | )
a a
= x+— x+—| =-2;-1
- el
2 8 )
(a) 16a (b) 2 (c)4 (d)8 (V17 \/ﬁ 2_3
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 06.06.2019 (Shift-I) 2 2
. 4 4 2.2
Ans. (¢) : X" +y —2x"y _\/ﬁ[17—12} _5\/ﬁ
5 = =
:J(XZ—yz) :Xz—y2 2 4 8
5 105. afe x*—3x—-1=0, N (x> +8x-1) (X +x )"
=(x+y)(x—y)=2a><;=4 T A §—
103. Wﬁ{ab+bc+ca=8Bﬁ'{'a2+b2+c2=20‘%‘,?ﬁ (a) 8 (b) E
8
1
S@+b+0)[(a-b) +(b-c) +(e-a)’ ] © 1 d 3

A N (ss.c zC,G3L E"I;I:E(I)I-I)-Z()ls — 07.06.2019 (Shift-II)
@ 8 (1356 ()72 (d)80 ns. (€) R i
SSC CGL (TIER-1)-2018 — 06.06.2019 (Shift-I) R
Ans. (¢) : (x*-1) =9x’ (@A W T W)
(a+b+c)2=a2+b2+02+2(ab+bc+ca) - x* +1=2x% = 9x2
=20+2x8=36 x*+l=11x* (i1)
a+b+c=6 oY
2 _ X +
%(a+b+c)[(a—b)2+(b—c)2+(c—a)2] (x7 +8x l)[ x J
:(a+b+c)(a2+b2+cz—ab—bc—ca) T
2 -1
=6x[20-8] =6x12="72 N (HX)(UX ] [ x*-1=3x]
X
1
104. qﬁ*=l,x>0, a X3+—33’7|'tﬂ7{%— 1
(2x* +5x-2) X = (Ix)x] —|=1
11x
(a) 2\/ﬁ (b) ﬂ 106. Ifg 9a2 +4b* + ¢ +21=4 (3a+b — 2¢), aT (9a
8 8 +4b — ¢) &1 T §—
© 7 @ 347 (a) 12 (b) 2
16 4 © 16 @ 6

SSC CGL (TIER-I)-2018 — 07.06.2019 (Shift-IIT)

SSC CGL (TIER-I)-2018 — 07.06.2019 (Shift-II)
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Ans. (a) : 92° +4b° +¢* +21=4(3a+b—2¢)
(9a2—12a+4)+(4b2 —4b+1)+(c2+8c+16):0

= (3a-2)" +(2b-1)" +(c+4)" =0

= 3a-2=0 2b-1=0  c+4=0
a=2/3 =b=1/2 =c=-+4
9a+4b—-c

:9x§+4x%—(—4) —6+2+4=12

107. Tfgx=2-p &, dr x>+ 6xp + p° TS T—

(a) 12 b)o (c)8 (d)4

SSC CGL (TIER-1)-2018 — 07.06.2019 (Shift-I)

Ans.(¢): x=2-p
X+p=2

(x+p) =(2)

x*+p’ +3xp(x+p)=8

X +p’ +3Xp(2) =8

X' +p’ +6xp =28

109. Ffca+b+c=113Tab+bc+ca=387%,dr
a2+b+ c3—3abca'{'l'6l'(%—
(a) 44 (b) 77
(c) 55 (d) 66
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 11.06.2019 (Shift-11I)
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 10.06.2019 (Shift-11I)
Ans.(b):a+b+c=11 ... (1) &)
.. ab+bc+ca=38
i, (i) -
(a+b+c)l=(11"=121
a’+b>+c?+2(ab + be + ca) = 121
a?+b’+cP=121-2x38=121-76=45
ra’ + b’ + ¢’ — 3abc = (atb+c) (a*+b*+c’—ab—bc—ca)
sa’+b+c’—3abc=11x (45 —38)

= 11x7=77
10, A Jx-——=4 &, x2+i2 S §—
Jx X
(a) 192 (b) 322
(c) 256 (d) 326

SSC CGL (TIER-I)-2018 — 10.06.2019 (Shift-1T)

Ans. (b) : {3 %,

1
Jx——=4
108. aEx'-6x’-1=0%, ¥ x6—5x2+iz—i6+5 Jx
S X AT T B B,
() 239  (6)204  (c)209  (d)219 oL 2:( 2y
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 07.06.2019 (Shift-T) Jx
Ans. (¢) :
| =  x+--2=16
= x6—5x2+—2— =+5 X
X
= x+— =18 (1)
e s w = )
X X ) 2
x*—6x*-1=0 X2+—2:(X+_j -2
= x*—1=6x" X X
1 2 .
R T L ® [I= x2+?:(18) -2 (@ . (i) %)
X
3 2 L_ _
(xz_x_lzj ~ (6) = x5 =304-2
. , 1 = x2+i2—322
= X' ——-3|x"—— [=216 X
Xl X 111, TR 4x2—6x+1=0 %, T 8x° + (8x))" &I A
= x*-—-3(6)=216 e
Xl (a) 36 (b) 13
=  x"-—=216+I8 (c) 11 (d) 18
X SSC CGL (TIER-I)-2018 — 10.06.2019 (Shift-I)
! © |[|Ans. @ : 4x* ~6x+1=0
X 2
) 4x* +1=6x
gt (B) @ 9. (C) &1 9+ T, (A) § WA I, a4l 6x
= 234-5(6)+5 S T2k (v 2x § 9N 31 W)
=  234-30+5 1 .
— 209 2x+g=3 ........... 1)
Algebra 30 YCT



T (i) ¥,

1y ., 1 1 1
2x+— | =8x +—3+3x2xx— 2X +—
2X 8x 2X 2x

(3)3 =8x’ +8%+9

18 =8x’ +L3
8x

-1

1, 8x°> +(8x3) =18
112. ‘Tﬁ \/;+L:\/7 %, T-ﬁ' X3 +L3w%_
Jx X
(a) 120 (b) 110
(c) 140 (d) 130
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 11.06.2019 (Shift-11I)
Ans. (b) :
1
x+—==47
Jx
xtt4227 (BT T 1 a1l B W)
X
1
= X+—=5

X
[(a+b)’=a’+b’+3ab (a+b)]

(H%f _(sY
1

x3 +L+3xxxl[x+—j=125

X3 X X

X’ +i+3(5)=125

=
3
3 1

= X +—3:110
X

113. wﬁ:a+b=saﬁ1ab=%%,a‘r(a3+b3)w
i
(a) 256 (b) 384

(c) 128 (d) 320
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 11.06.2019 (Shift-11I)

Ans. (a) :
(a+b)y’=a’+b’+3ab(a+Db)

= (8)3:a3+b3+3X%(8)
= 512 =2’ + b’ +256
= a’+b'=256

114. I (a+b) = 6 3R ab=?%,?ﬁ (a*+b*) T

-
(a) 150 (b) 190
(c) 220 (d) 120
SSC CGL (TIER-T)-2018 — 12.06.2019 (Shift-LIIT)
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 11.06.2019 (Shift-II)

Ans. (d) : f&r 2
at+tb=6

ab:E
3

. a’+b’ = (a + b) (a’> + b* —ab)

. (i) 9-
(a+b)’ =36

a’+b’+2ab=36

a2+ b2 =36_2 x ?: 108—32:E

3 3
Tt (i) ¥-
a+b=6x [7—6—E]=6x@=120
33 3
15, = x-—— =228, /@ x2+-L s -
Jx x*
(a) 100 (b) 98
(c) 102 (d) 104
SSC CGL (TIER-1)-2018 — 12.06.2019 (Shift-IT)
Ans. (b) :
1
——=242 ... i
\/_ & \/_ (i)
Tt (i) 1 o B -
2
1 2
(55 -6
x+l—2:8
X
xit=10 . (ii)
X
Tt (i) 7 Tt FH /-
1 2_ 2
(H;j _(10)
x2+Xi2=98

116. afe x+l=s , @ x3+i3 TN =
X X

(a) 110 (b) 130
(c) 125 (d) 145
SSC CGL (TIER-1)-2018 — 13.06.2019 (Shift-III)

Ans. (a) : x+l= 5
X

3
x* +L3:(x +lj —3(x+lj
X X X
=125-15 =110

17. afg (x-5)° +(x-6)’ +(x-7)’ =3 x - 5) (x -
6) (x — 7) IS x hT | AT &7

(a) 18 (b) 6
(¢) 5 (@ 7
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 13.06.2019 (Shift-III)
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Ans. (b) : (x =5 + (x—6)’ + (x - 7)°
=3(x-5) (x-6) (x—7)
g a=x-5b=x-6,c=x-7
N a®+b’+ ¢ =3abe
atb+c=0
X—-5+x-6+x-7=0
3x—18=0
X=6
118. TfCa’—b*=208 3 a—b=4 aa (a+b)’—ab
TR §—
(a) 32 (b) 38
(c) 52 (d) 42

SSC CGL (TIER-1)-2018 — 13.06.2019 (Shift-11T)
Ans. (¢):a’ — b’ =208
(a—b) (a* +b” + ab) =208
4(a’+b*+ab)=208
a’+b’+ab=52
(a+b)’—ab=52

119, @i a-Ll-3%, a“+i6amﬂ%—
a a

(a) 996 (b) 729
(c) 1298 (d) 1331
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 19.06.2019 (Shift-11I)

Ans. (¢) : a—l=3 ......... (1)
a
g0 (i) 1 o B -

o (i) 1 T FH W

2

1
a’+—+3[a’+
a a

1):1331

Ans.(b) . a°-b'=210,a-b=5
(a-b) (a® + b* + ab) =210
na-b=5(f@?)
5 x (a’ + b* + ab) =210
(a’ + b> + 2ab) —ab =42
(a+b)—ab=42
122. I (x—4)° + (x=5)° + (x=3)* = 3 (x—4) (x-5) (x-3)
¥, AT x AT | ST EATT?
(a) 7 (b) 4
(c) 18 (d) 6
SSC CGL (TIER-I)-2018 — 19.06.2019 (Shift-11I)
Ans. (b) 2° +b* + ¢* = 3abc T Tl T 7,
Sda+b+c=0
x4+x-5+x-3=0
3x—12=0
3x=12
11" method
(x—4)’ + (x=5)’ + (x-3)’ = 3(x—4) (x-5) (x-3)
L TH el B foed | g F S 0 & I wel @
T |
LX= 4T W
(4-4) + (4-5)° + (4-3)’ =3 (4-4) (4-5) (4-3)
0+ (1) +1=3(0)x (1))
0=0
LHS.=RHS.
SLox=4

x=4

123, AL +3x+1=0%, x°+i6 T WA
X

grm?
(a) 324 (b) 327
(c) 322 (d) 318
SSC CGL (Tier-1)-2019 — 03/03/2020 (Shift-1T)
Ans. (¢): X +3x+1=0

1
a6+¥:1331—33:1298 Eﬁ:ﬁ'q’&;ﬁﬁxwﬂméﬁq}
1 i, 1 x+3+ =0
120. AR x+—=4%, W x* +— T §— "
X X
(a) 52 (b) 64 il 3
(c) 40 (d) 50 X
SSC CGL (TIER-1)-2018 — 19.06.2019 (Shift-IIT) | | g1 Taif o1 57 &7 W,
3
Ans. (a) : x+Li-4 x3+%:a3—3a (X+lj =(=3)
X X X
T HH W
1 s x3+i3+3(x)L(x +lj:—27
X' +—=(4) -3x4=64-12 X (x) X
X
1
P+ —+3(-3)=-27
x> +i3 =52 X x> 3)
X
1
121. I a’-b’ =210 AT a—-b=5 %, af (ath)-ab X3+F=_27+9
TS E—
1
(a) 52 (b) 42 x* t—5=-18
(c) 38 (d) 32 X
SSC CGL (TIER-1)-2018 — 19.06.2019 (Shift-III) At T 7 o FH
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(x3 +L3j =(~18)’
X

x° +L6+2:324
X

X+t =324-2 =32
X

124. p+q*+r’-3pqr = 4 HEEE =q+r, b=r+p iR
c=p+q %, ar a*+b>+c® — 3abe T A &T &2
(a) 4 (b) 8
(c) 2 (d) 12
SSC CGL (Tier-II) 19-02-2018
Ans.(b):a+b+c =q+rtrtp+p+q=2(ptqtr)
a’+ b’ + ¢~ 3abe

- %(a+b+c)[(a_b)2 +(b—c) +(C_a)2]
= (p+a+1)[(a-p) +(r-a)' +(p-1)']

= (p+a+1)[(p-a) +(a-1) +(r-p)’]

=2[p3+q3+r3—3pqr]:2 x 4 =8

Ans. (b) : x> +xy +y =7 (1)
L (xyty)) (K xy YD) = xRy Y
xt+xty +yt

X —xy+y’ = >
X" +Xy+y

2 )

7
o (1) + (2) 9,
2> +y) =10

X+y' =5
o (1) - (2) ¥,
2xy =4
xy =2
2 2
.
Xy Xy 4

127. g 2x*+y’ + 82" - 24/2 xy + 42 yz —82x = (Ax +
y +Bz)*%, At (A+B-AB) &1 WH AT &I
(a) 16 (b) 6
(c) 18 (d) 14
SSC CGL (Tier-1)-2019 — 04/03/2020 (Shift-III)
Ans. (d) :

Method II - axyH+872- 22xy + 4/2yz — 8zx = (Ax+y+ Bz)2
By value putting, 4 equation, 2 variable )
e q=r=0 (—\/Ex+y+2\/52) =(Ax-|—y+Bz)2
3 _ — — — L~
p374§a730,b7p,c7p Waﬁwaﬂﬁw,
Ad: a’+b’+ ¢’ —3abc A \/5 B—2x/§
=0+p’+p° -0 It
—2p’=2x4=8 L A*+B —A2B:2+8+4:14 : _
125. 272° 2201 AT oo % T E— 128. AR 12 —20x+1=0 %, T ox' + (16x)"
' T T §7?
2 2
(a) (3a—+2b)(9a +2b +6v2ab) w 4 o 2
(b) (3a—~2b)(9a” —2b* ~3+2ab) 16 8
417 ) 453
(c) (3a-+/2b)(9a’ +2b*+32ab) © 15 ) —=
SSC CGL (Tier-1)-2019 — 04/03/2020 (Shift-I1TT)
d) (3a—+/2b)(9a” —2b +6+/2ab
@ (3a-+2b)(% +6/2ab) Ans. (€): 12X —21x+1=0
SSC CGL (Tier-1)-2019 — 03/03/2020 (Shift-IIT) 1
12x +—=21
Ans. (¢) : X
+A’—B’=(A-B) (A’ + B’ + AB) L 2
X+—=—
27a* ~242b* = (3a)’ ~(2b) T 4ax 4
T il BT A B W,
= (3a—+/2b}(9a” +2b> + 3v2ab) 441
9x* + +2Xx3XX—=—0n
126. Afg x*+ x’y*+y*=21 3ﬁ'{'x2+xy+y2=7%,?ﬁ' 16x 4x 16
) s o\l 441 3417
[iz+i2] T T T F x> +(16x7) == ==T =
X'y
; 5 129. afg 30x> - 15x + 1 =0 &, AT 25x* + (36x°) " =T
(a) 1 (b) 2 = AT N
7 5 1 65 9 55
L e a) 6— b) — c) — d) —
(c)3 (d)2 (a) p ()12 ()2 ()12
SSC CGL (Tier-1)-2019 — 03/03/2020 (Shift-11) SSC CGL (Tier-1)-2019 — 04/03/2020 (Shift-1I)
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Ans. (d) : 30x* - 15x+ 1 =0
30x+l=15
X
6 9 9 39 T,
sxp=10.3
6x 6 2
AT gel T B W,
25%% + 12+2x5xxlzE
36x 6x 4
T B
36x> 4 3 12

130. TfTa+b+c=73Mab+bc+ca=—6%,dl a’

+b’ + ¢ — 3abc T H ........ BT—
(a) 463 (b) 469
(c) 479 (d) 472

SSC CGL (Tier-1)-2019 — 04/03/2020 (Shift-II)

X

1 144 6 114
25x> 25 5 25
133. T a+b+c=11,ab+bc+ca=33A abc =

~135%, @ a° + b® + ¢ T 9= =T B

(a) 827 (b) 823

(c) 925 (d) 929

SSC CGL (Tier-1)-2019 — 04/03/2020 (Shift-I)

Ans. (a) : - a’ + b’ + ¢’ — 3abe = (atb+c) [(atbtc)’ —
3 (ab + bc + ca)]
a’+b’+c’+405=11[121-9]
a’+b’+ ¢’ =1232 - 405 =827

9%’ +

134. x -y’ +)’[(X—y)2 +3xy] ><(x+y)2 —(x-y)?
X[(Pﬁ'y)2 —3xy] <3 +y3 < _yz
T AT FT it
1
a 7 b) 1
(a) 2 (b)
1
(©) 4 @ 5
SSC CGL (Tier-1)-2019 — 04/03/2020 (Shift-I)
Ans. (¢) :

3.3
X -y

. y[(x - y)2 +3xy} y (x + y)2 —(x - y)2

x[(ery)2 —3ny X +y’ x -y
7(x—y)(xz+xy+y2)x(x+y)(X2—Xy+y2) 4xy

- x(x2+y2—xy) y(x2+y2+xy) (x+y)(x~y)
=4

135. Ife x*+x’y* +y* =273 Bﬁ'{'xz—xy+y2=13 g,
Al xy T W =T B2
(a) 6 (b) 10
(c) 8 (d) 4
SSC CGL (Tier-1)-2019 — 05/03/2020 (Shift-II)

Ans. (b) : a* + b* + ¢* = (atb+c)” — 2(ab+bctca)
=49+12=61
a’ + b’ + ¢’ — 3abc = (at+b+c) (a>+b*+c’—ab—bec—ca)
=7 (61+6)
=17 X67 =469
131. afE p- x* —8x Q=x2+2x+1 3T
X —x'-2x’ x> —4x-5
R X THH8 FOA (PxQ) + R T W AIA
x-5
EdIELy
1
(a) > (b)2 (©)1 (d) 4
SSC CGL (Tier-1)-2019 — 04/03/2020 (Shift-1T)
Ans. (a) :
x4 —8x% x3-8 (x—Z)(x2+2x+4)
P=—— =2 =
X —X —2X X —x-2 (x—2)(x+l)
(x2+2x+4)
C (x+))
Q_X2+2X+1_ (X-i-l)2 _x+1
x’—4x-5 (x-5)(x+1) x-5
2(x7+2x+4)
B x—5
2 [—
(P><Q)+R:X +2x+4><x+1>< 2x 5 _1
X+l x=5 2(x*+2x+4) 2
132, AR Sx+ =4 & @ ox+ lzwmw
3x 25x
grm?
119 174
a) — b) —
@ 25 ®) 125
144 114
c) — d —
© 125 @ 25

SSC CGL (Tier-1)-2019 — 04/03/2020 (Shift-I)

4 2.2 4
Ans.(d):x2+xy+y2:M
X —Xy+y

) , 273

X t+Xxy+ty T

X2 +xy+y =21 o, 1)

X=Xy +y =13 . (i1)
. (i) - (i) §,

2xy =8

xy=4
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136. Afg 20x* -30x + 1 =0 &, @ 25x2+1612 &
X
T T Eh?
1 3
a) 53- b) 58>
(@) 5 (®) 2
1 3
c) 58— d) 53=
(© 5 (d) 2

SSC CGL (Tier-1)-2019 — 05/03/2020 (Shift-II)

Ans. (d) : 20x* - 30x+ 1 =0
20x+l=30
X
5x+i:E
4x
T Tel T T W,
25%2 + 12+2x5xxi=£
16x 4x
252128 5 2D 533
lex2 4 2 4 4

137. =fE 16a* + 36a’b® + 81b* = 91 3T 4a’ + 9b* —
6ab =13 ¢, AT 3ab kT |1 o=IT &7

3 3

a) —— b) —

(a) 5 (b) 5

(c) 5 (d) -3

SSC CGL (Tier-1)-2019 — 05/03/2020 (Shift-T)

Ans. (a) :
16a* + 36a’b> + 81b* = (4a> + 9b>— 6ab) (4a*+ 9b* +
6ab) (T )
4a’ + 9b” + 6ab = %:7 ............. @)
4a® + 9b% — 6ab =13 ...ovevreren (ii)
. (i) ® ¥ (ii) B TH R,
12ab=—
3ab = -6 = 3

)

138, afE x*-2/5x+1=0%, x5+i; T W T
"
&2
(a) 4085 (b) 61245

(c) 406y/5 (d) 61045
SSC CGL (Tier-I)-2019 — 05/03/2020 (Shift-I)

Ans. (d) : x> 2~/5x+1 =0

x+ l=2\/§

1 1 1 1
X == X [ X+ -] x+—
SR G CH

@, XZ+L2=(2\/§)2—2=18
X

.-.(x2+%j( +ij_18x34f
Sis_mzf 25 =6104/5

(a+b+2¢) (a’+b’+4c¢’—ab — 2be—2ca) T TUHHA
LG aﬁ—

(a) a’ + b’ + 8¢’
(b) a’+ b’ + 8¢’ — 2abe

(c) > +b*+8c’—abc

(d) a’+ b’ +6c’ — 6abe

SSC CGL (Tier-1)-2019 — 07/03/2020 (Shift-III)
Ans. (a) : (a+b+2c) (a*+b*+4c? — ab — 2bc — 2ca)
=(a+b+2c)[a’+ b*+ (2¢)*— ab — 2bc — 2ca]
La+b +(2c) =3 xaxbx(2)

=a’+b>+ 8c® - 6abe

139.

— 6abc

140. =fe a“+l4=50, a>0gar a3+lsaa'rm=ram
a a
&7
2(1—\/3)(—“2@)

2(1413) (-1-2413)
(©) (2(1+V13)(-1+2413)
2(1+413) +(-1+2413)

SSC CGL (Tier-1)-2019 — 07/03/2020 (Shift-III)

Ans. (¢) :

1
a'+—=50
a4
a’ +L2:\/52

(a+§j2 =2\/E+2
2(1+\/E)

1
at+—=
a

AR s L=k a3+i3=k3—31<
a

.a’ %—2 1++/13 \/2 1+f 3\/2 1+f

a

2(1+JB)(—1+2«/B)

TfE a> + b2 + ¢> =300 3T ab + be + ca =50 ¥,
WMa+tb+chR AT T E? (feamr T & fF a, b
AR ¢ gt e 1)

(b) 20

(d) 25

SSC CGL (Tier-I)-2019 — 07/03/2020 (Shift-II)

3+i3=(2£)3—3x2\6=34\6
X

Ans. (b) : (atb+c)’ =a’+ b> + ¢* + 2ab + 2bc + 2ca
=300+ 100 =400
a+b+c=20
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142. afg 1-64x° — 12x + px* = (1-4x)° &, @ P =T

U= AT hitsa)
(a) 48 (b) -12
(c) -48 (d) 16

SSC CGL (Tier-1)-2019 — 07/03/2020 (Shift-T)
Ans. (a) : 1 — 64x° — 12x + px* = (1-4x)’
1 —64x> — 12x + px* = 1 — 64x° — 12x + 48x°

T gE F qA B W
p=48
143, AT a+ b2 -2 =08, A w Coi
3a’b’c
T AT ity
(a) 1 () 0
(c) 2 (d) 3

SSC CGL (Tier-1)-2019 — 09/03/2020 (Shift-IT)
Ans. (*): s a’+b*—c*=0
a2 +b’=¢?
ST Tel A T B T
(a2 + b2)3 — b
a®+ b’ + 3a%b? (a*+bH) =¢°
a®+b°—c*=—3a’%* (. ()T a’+b’=c?)
a® +bh° —¢° -
3a’b’c?
a 2(a +b° —c°)
3a’b’c?
AE-SSC (FHAR =TI 3MATT) T 39 I¥T H 37K 2 AT
2, Sl H& I -2 B
144. (4a + 3b + 2¢)’ T TR &
(a) 4a’+3b”+2¢>+24 ab+ 12 bc + 16 ca
(b) 16a*—9b> + 4c* —24ab+ 12 bc — 16 ca
(c) 162>+ 9b>+4c¢” +24ab+ 12 bc + 16 ca
(d) 162+ 9b* + 4c*— 24 ab — 12bc — 16ca
SSC CGL (Tier-1)-2019 — 09/03/2020 (Shift-T)
Ans. (¢) : (4a+3b +2c)?
= 162>+ 9b> +4c” + 24ab + 12 bc + 16 ca
145. Elﬁ{x+y=10?'|'?JTxy=4'§:,'€ﬁx4+y4'él'T['H1=l'
T E?

-1

=2

(a) 8464 (b) 8432
(c) 7478 (d) 6218
SSC CGL (Tier-II) 21-02-2018
Ans. (b) : f&r 2-
X+y=10 .. (i)
xy=4 ... (i1)

XA y4 _ (x2 + yz)z _ 2X2y2
sxt Yt = [(xry)? = 2%y = 2 (xy) e, (iii)
Tfto (i) 3 g0 (i) @ o (iii) & A TWH W-
x4yt =[(10)" =2 x 4] = 2 x (4)?

=(92)* -2 x 16 = 8464 — 32

= (8432

146. Elﬁ{a+b+c=9,ab+bc+ca=26,a3+b3=
91, b* + ¢ =72 @1 ¢’ + a’ = 35 &, A¥ abe &

T = g7
(a) 48 (b) 24
(c) 36 (d) 42
SSC CGL (Tier-II) 21-02-2018
Ans. (b): 2’ + b’ =91 —ooeeeev (i)
[y b — (ii)
¢ +ad =35 e (iii)

Tt (i), (ii), (iii) FT T X,
2@+ b+ ) =198
a+b +c’=99
-+ a*+b’+c’—3abe = (at+b+c) [(atb+c)’ —3(ab+bctca)]
99 — 3abc = 9(81-78)
3abc =99 —27 =72

abc =24
147. I x°* - 4x* + 19 = 6(x-1) &, AT [x* + (1/x — 4)]
T T =T 87
(a) 3 (b) 5
(c) 6 (d) 8
SSC CGL (Tier-II) 21-02-2018
Ans. (c) : f&am 2

X —4x*+19=6 (x-1)
=x—4x*=6x—-6-19
=X 4x*=6x-25
o, 1
(x-4)

_x3—4x2+1

SX =
x—4

148. Afex+y+z=22 HﬂTxy+yz+zx=35%,Fﬁ
(x=y)* + (y=2)* + (z-x)" T WF AT &7

(a) 793 (b) 681
(c) 758 (d) 715
SSC CGL (Tier-II) 20-02-2018
Ans. (¢) :

(x=y)’ + (y-2)" + (zx)’

=[xy’ 2xy+y 22 2yz+ 2 Hx*—22X]
= 2(x+y*+z*—xy—yz—7X)

= 2[(xtytz)’ - 3 (xytyztzx)]
=2[(22)* -3 x 35]

= 2[484 — 105] = 2x379 = 758

149. IfE o TAT P THEHIT xX’+x-1=0 & T &, o I8
wHteRTuT o B TSR 9T o e B E?

(@) x+7x-1=0

(b) x~7x-1=0

(c) x~11x-1=0

(d) x*+11x-1=0

SSC CGL (Tier-II) 19-02-2018
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Ans.(d): x*+x-1=0

oatp=-

oap=-1

ol + B = (-1 +2=3

o +P =1 -3x () x(-1)=-1-3=—-4
(0L2+B2)(0L3+B3)=a5+0L2B3+ﬁ2a3+ﬁ5
3x(—4) =o'+’ +a’p’ (o +PB)
—12=a’+B’ +1x(-1)

o’ +p7=-11

x> — (o’ +B7)x + (ap)’ =0
X+11x=1=0

150. & x + (1/x) = (V3+1)2 &, @ x+and) &
T T 2

(a) (4v3-1)/4
() (—4\6—1)/4

(b) (4V3+1)/2
(d) (—4\6—1)/2

SSC CGL (Tier-1I) 19-02-2018

Ans. (¢) : x+l=ﬁ+1
X 2
2
X2+i2=[\/§+1] 9
X 2
44243 0 23-4 32
4 4 2
2
X4+L4:{@\J _2
X 2
143, 143
4 4
151. A= -1/ix* + 1) T B = (y* -1)/iy* + 1) B
gfg x =2 T y =9 &, @ A? + 2AB + AB? @&l
= &= 872
(a) 96475 (b) 98625
(c) 92425 (d) 89125
SSC CGL (Tier-II) 18-02-2018
Ans. (b) : f&am 28—
| ‘-1
=X4 B= yz
x +1 y +1
(a-b) (a+tb) =a’ — b’
AT B TA HH W -

Ao (x4—1)(x4+1)&B:
(x4+1)

A=(x"“1)&B=(y-1)

I x=2,&y=9

aa‘_

(Y -1){y' +1)

1)

A=2"-1=15
B=9"-1=80

Ad B & T I A T —
= A2+ AB?+2AB
= (15)*+ 15 x (80)* + 2 x 15 x 80

=225 + 96000 + 2400 = 98625
152. afy x=(J§)+1 qr y=(J§)—1 £, a (Y

+ (X + 4(3+X]+ 6 T W T §2
y X

(a) 31 (b) 235
) 275 (d) 25
SSC CGL (Tier-II) 18-02-2018
Ans. (d): x=+/5+T.ccco )
Yy =5 Lo )
gdto (1) T (2)

x+y=2x/§ & xy=4
x+y? = (xty)’ - 2xy

=20-2x4
x2+y2212

sl

Y
X
x +y x> +y’
== "
_ (x? +y22 2—2x2y2 +4[(X+Y) —2XYJ P
Xy Xy
o (3) # A W W,
:(12) —2><16+4x(12)
16
153. Afg X=2+x/§,y=2—\/§?[9J|Tz=l g, ar (x/yz)
+ (y/xz) + (z/xy) + 2 [(1/x) + (1/y) + (1/z)] <kt

+6=7+18=25

T = 87
(a) 25 (b) 22
(c) 17 (d) 43
SSC CGL (Tier-II) 18-02-2018
Ans. (a) : fean é—

x:2+\/§, y:2—x/§,z:1
xxyxz:(2+x/§)><(2—\/§)x1

=1

x+y+z=2+\/§+2—\/§+l

=5

x> +y +7° :(2+\/§)2+(2—«/§)2+1
=7+7+1=15

St o6 3 S §

(xty+z)’ =x>+y* + 27 + 2 (xy + yz+ zX)
52=15+2 (xy+ yz+ zx)

10
Xy+yz+zx=?=5
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z [1 1 1}
—F— 2| —+—+—
X y z

+2[xy+yz+zx}
Xyz

x> +y’ +7°

Xyz

= 1T5+2{%}=15+10=25

154. If f(x) = (x=2) (x> + Px + 4) T&AT (x-3), f(x) T
TUETS ¥, A P HT AT AT E7
(a) 4 (b) 4
(c) -13/3 (d) 13/3
SSC CGL (Tier-II) 9-3-2018
Ans. (¢) : f(x) = (x-2) (x> + Px + 4)
o (x-3), IH H TH TUHETS 2|
X =3 %@ T,
%A = 0
(3-2) (9 +3P+4)=0

3p=-13 :Pz_—B

155. I [x=(1/x)] =2 &, a¥ [x* — (1/x°)] =T 9= =0
&7
(a) 1143 +1
(c) 1424/2+3

(b) 13442

(d) 14072
SSC CGL (Tier-1II) 9-3-2018

Ans. (d) :
x—l=2
X

XL (2 +3x2= (D)

3

RGE x+§:«/(2)2+4 =8

X +%:(J§)3 ~3V8 =58.......(2)

157. A’ +y' +2 =3(1+xyz), P=y+z-x,Q=z
+x -y ARTR=x+ y -1z, %, r P+Q*+R’-3PQR
T A T 22
(@ 9
(c) 12

(b) 8
(d) 6
SSC CGL (Tier-1I) 17-2-2018
Ans. (¢) : Value putting g,

y:ZZOT@ﬁtR
X2 +0=3(1+0)
x’=3

P=0+0-x=-x

Q=0+x-0=x

R=x+0-0=x

PP+ Q’+ R’ 3PQR = (—x)’ + x™+ x> — 3%(—x) xx*x

=X + 3%’
=4x’=4x3=12
4 4 2
158, (4.6) j(5'4) :—(24.84) T
(4.6) +(5.4)" +24.84
(a) 24.42 (b) 25.48
(c) 24.24 (d) 25.42
SSC CGL (Tier-II) 13-09-2019
Ans. (b) :
(4.6)' +(5.4)" +(24.84)’
(4.6)" +(5.4)" +24.84

HAIx=4.6,y=54

X'yt = (P txy) (Cy xy)

[(46)' +(5.4) +4.6x5.4 ] (4.6) +(54)' ~4.6x5.4]
(4.6) +(5.4)" +24.84

=(4.6+54) -3 x4.6x54
= 100-74.52 = 25.48

159. @Aty x=427- /6%3ﬁ-¢ yzx/E+\/605+\/245

. o J80 +125
THo (1) T (2) 1 T HH T, &, 90 x* + y? @0 W oI BIm?
X' =708 = 14042 @ 2 ) 22
X . 36 36
156. x, y T z ATEAdeh HE 21 =fe X+y't+z = 221 227
13,x+y+2z=199T xyz=1%, a0 xy + yz + zx (C)T (d)T
T HI T 87 SSC CGL (Tier-II) 13-09-2019
(a -1 (b) 1 Ans. (a) :
(c) 3 (d) -3 3
SSC CGL (Tier-IT) 17-2-2018 | | x =327 - 6%
Ans. (d) :
Xy +27-3xyz=(x+y+tz) X +y +27 xy-yz 2(33)?17_ /2 =\/§_ﬁ=£
—7X) 4 2 2
13-3x1=1 ((x+y+z)2 —3(xy+yz+zx)) V454460544245 354115475 7
10 = 12 3(xy+ yz+ 2x) /80 ++/125 454505 3
3xyt+tyz+zx)=1-10=-9 X2+y2=§+£=27+196=£
Xy+yz+zx=-3 4 9 36 36
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160. afe 8x° - 27y* = (Ax + By) (Cx* — Dy* + 6xy) &,

(A+B+C-D) frafafiga o & ferger svrer &2

(@) 12 (b) 12 (©)9 (d) 15

SSC CGL (Tier-II) 12-09-2019

Ans. (b) : 8x° — 27y’ = (Ax + By) (Cx’ — Dy + 6xy)
(2x-3y) (4x* + 9y* + 6xy) = (Ax + By) (Cx* —
Dy’+6xy)
T HH |,
A=2, C=4
B=-3,D=-9
S (AtB+C-D)=2-3+4+9=12

Si-\3
Tfe x \/,\/,%Bﬁ'{'y,xww%ﬁ

(x> +y>) HT A §—
(a) 504  (b)476  (c)472  (d) 488
SSC CGL (Tier-II) 12-09-2019

Ans. (d) :

Soxy=1

-3 543
NN NN
_ 5+3-2V15+5+3+ 2415
Xy = (><+y)32 — 3xy (x+y)
= (xty) [(xty)’ = 3xy]

X+y=

=38

= 8[64-3] = 8x61 =488

162. I x* - 83 x> +1 =07 x° — x° & AT &
Hehel §—
(a) 758 (b) 739 (c) 737 (d) 756

SSC CGL (Tier-II) 12-09-2019
Ans. (d) : x*—83x*+1=0

x*+1=83x" :x2+i2=83
X

ot oot

X' - L 272043x9=729+27
X

LX —x° =756
163. AT x+y+z=2,xy+yz+zx=-11 3ﬁ'{'xyz=—

128,90 X +y +2° -2 T A §—
(a) 12 (b)9 (c)6 (d)8
SSC CGL (Tier-II) 12-09-2019
Ans. (¢) : By value putting,
wxyz=—12=1x(-3)x4

<l HIA

164. =fe x+— 3 %, ar 16x°+
16x 256x°

(a) 423 (b) 441
(c) 414 (d) 432
SSC CGL (Tier-II) 12-09-2019
Ans. (a) :
X+L=3
16x
AT gl A A W
x3+;3+3xxxL(x+Lj:27
4096x 16x 16x
3+;3+ix3=27
4096x° 16
3 1 9 _432-9 423
X +———=
4096x 16 16 16
2T el 16 § O FA W -
16x° + ! 3:16x@:423
256x 16

165. afd a> + b> + ¢ + 96 = 8(atb-2c), «r
Jab—bc+ca A # & fermer arer §7
(a) 242 (b) 243

(c) 4 d 6
SSC CGL (Tier-1I) 11-9-2019
Ans. (¢) : a> + b* + ¢* + 96 = 8(at+b—2c)
2—8a+16+b>—8b+16+c*+16¢c+64=0
(a—4)* + (b—4)* + (c+8)* =0
Ig a+ft gug 2§ 5@

a4=0, b-4=0, c+8=0
a=4, b=4, c=-8
Jab—bc+ca=+16+32-32=4
3 3
166. (253)” +(247) T | 50x10

25.3 X 25.3-624.91+24.7x24.7
¥, Vel kT W
(a) 2

() -3

(b) 3
(d) 4
SSC CGL (Tier-II) 11-9-2019

Ans. (b) :
(253)° +(247)
25.3%25.3-624.91+24.7x24.7
103 ><[(25.3)3 +(24.7)3]

(25.3)* —25.3+24.7x(24.7)

=50x10%

=50x10%

10° ><(25.3+24.7)[(25.3)2 —25.3><24.7+(24.7)2}

x:1,y:—3,z:4a\}ifﬂ =50x10*
X+y+tz=1-3+4=2 (25.3)7 —25.3%24.7+(24.7)°
Xy+tyz+zx=-3-12+4 =-11
3 _ k
Ny R 2= P () (@) 2 =i zTrez ||| 1O T 0
=63-27=-36=6 k=3
Algebra 39 YCT



167. afg x> —16x +59 =0, T, a@F (x=6)? + [1/(x=6)*]
T HI T 87
(a) 14 (b) 18
(c) 16 (d) 20
SSC CGL (Tier-II) 21-02-2018
Ans. (b) : f&r 32—
xXX—16x+59=0

=x—16x+64-5=0
=x’-16x+64=5

= (x-8)°=5

= X-8= \/g

= (x—6)=\/§+2

1
(x—6):\/§_2

x—6)2+

L _(V5+2) +(s5-2)

(x=6)
=5+4+4/5+5+4-4/5=18

168. IfE a+b+c =0 ¢, dF

=y

(a) -1
(c) 0

Ans. (b) : {1 2,
atb+tc=0
", a’+b3+c = 3abe

—~

b2 ¢?
+—+— <RI {9 AT
ca ab

a
be
(b) 3
(d 1
SSC CPO-SI 25/11/2020 (Shift-1T)

abc abc
_al+bl+c’
B abc
_ 3abc
~abc
=3
427 %427 %427+ 325%325% 325
42.77x42.7+32.5%32.5-42.7%32.5
Yl
(a) 7520
(c) 75200

(", (i) ¥)

169. <hl | A

(b) 752
(d) 752
SSC CPO-SI 25/11/2020 (Shift-II)

427 x427x427+325%x325%325
42.7x42.7+32.5%x32.5-42.7x32.5

(427) +(325)°
(42.7)" +(32.5)° —42.7x32.5

Ans. (¢) :

(427+325)| (427) +(325)" 427325
SL
100

- 752x100=[75200

[(427)" +(325) — 4275325

170. TfEx+y+z=19,xyz=216 3T xy+yz+zx=114

A P +y? 23 +xyz A A

@30 (32 ()28 ()35
SSC CHSL 01/07/2019 (Shift-I1I)
SSC CPO-SI 25/11/2020 (Shift-I)

Ans. (d) :

m _ (X+Y+Z)|:(X+y+z)2_3(xy+yz+zx)}

H3xyz+xyz
=\/19[(19)2 31144216

=19x19+864
=361+864 =+/1225 =35
171 A (5y5x0-313y° )+ (Vix—3y) = (Ax? + By +Cxy)

%, ar (3A-B—+/15C) =T |9 FTd 1
(a) -3 (b) -5 (c) 12 )8
SSC CPO-SI 25/11/2020 (Shift-I)
Ans. (a) :

(V5x)" ~(\3y)’
(V55
(\/gx —x/gy)(sz + 3y2 + x/Exy)
(/55

T F W=
A=5B=3,C=415
o (3A=B=15C) =3x5-3-\/15x/15
=15-3-15
-3
172. afe x*+x*=194,x > 0 &, a@r x+1i2 @
X
= AT AN
(a) 14
Ans. (d) : T 2-

x* x4 =194

=Ax> + By2 + Cxy

=Ax> + By2 +Cxy

(b)8 (c) 4 (d)6
SSC CPO-SI 25/11/2020 (Shift-I)

= x4+i4:194
X

x4+i4+2=196
X

=

=

1
x+—=4
X

=

'.x+l+2=4+2:6
X
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173. afg a’+b*+c>+84=4(a-2b+4c) ¥, T

Jab—bc+ca T HI AT R

(@) 5V10 (b) 4+/10
(©) 2410 (d) 10

SSC CPO-SI 24/11/2020 (Shift-1T)
Ans.(zc):a2+b2+02+84:4(a72b+4c)
a’+b’+c’+84—4a+8b—16c=0
a’—4a+4+b>+8b+16+c’—16c+64=0
(a—2y+(b+4)7>+(c-87*=0
Tg a4l g § o9

a-2=0, b+4=0 dAqM c-8=0
L a=2, b=-4 T c=8
Jab—bc+ca =v-8+32+16 =+/40 =210
174. TEx+y+z=13, X’ +y +2 =133 3 x +y
+7° =847 &, AT 3/xyz T W FA A
(a) 7 (b)-9 (c)8 (d)—6
SSC CPO-SI 24/11/2020 (Shift-1T)

(x+y+z)27(x2+y2+22)
2

Ans.(d) : xy +tyz+zx=

_169-133 36

2 2
C XY +7 - 3xyz=
(xty+2) [X* + y* + 2 — (xy + yz + )]
847 —3xyz =13 [133 - 18]
847 - 3xyz=13 x 115
3xyz = 847 — 1495 =648

18

xyz =-216

Ixyz =6

175. afga’+b’=217 3R a+b=7%, dl ab 1 U
A N
(a) -1 ()7 (c)6 (d)-6

SSC CPO-SI 24/11/2020 (Shift-11)
Ans. (¢) : - (atb)’ =a’ + b’ + 3ab(a+b)
(7’ =217+ 3ab x 7

343 -217=2lab

126 = 21ab
ab=26
176. AT x*—3x+1=0%F, & (x4+i2]+(x2+1)
X
T {IT T HL
(@ 9 (b) 5 (c)7 (deo

SSC CPO-SI 24/11/2020 (Shift-1)
Ans. (d): x°—3x+1=0,

x+l=3

177. afe x>+ 8y’ + 12y —4xy + 9 = 0 &, a¥ (7x + 8y)

T AT AT H
(a) -33 ) 9
(c) 33 (d) -9

SSC CPO-SI 24/11/2020 (Shift-T)
Ans. (a) : X*+8y* + 12y —4xy + 9 =0
X+ 4y’ —dxy +4y° + 12y +9=0

(x -2y +Qy+3)7>=0
x=2y,2y=-3

al, 7x+ 8y =7(-3) + 8{?) =-21-12=-33

0.325%0.325+0.175%0.175+25%0.00455 , 0.5
5% 0.0065 x 3.25 — 7% 0.175 % 0.025 1.5
T W AT HL

11 7
(@) 3 (b) 3

(© 3 (CRY
SSC CPO-SI 24/11/2020 (Shift-I)

178.

Ans. (a) :
0.325x%0.325+0.175%0.175+25x0.00455 +E
5%0.0065%3.25-7x0.175%0.025 1.5

0.325X0.325+0.175><0.175+2><0.325x0.175+£
0.325%x0.325-0.175%0.175 1.5
2
= 0324011 1 pem 24 52+ 20 = atb)
(0.325)° —(0.175)° 3
_ 0.325+0.175+l
0.325-0.175 -3
0500 1 10 1 11
0150 3 3 3 3
179. AR x+y+z=17,xyz=171 3ﬁ'{'xy+yz+zx=

11 €, @ {’/(x3+y3+z3+xyz) = W FE
w
(a) —4 (b) —64
(c) 4 (d o
SSC CPO-SI 24/11/2020 (Shift-1)

Ans. (a) :
:%/(x3 + y3 +7° +xyz)

:\/4xyz+x3 +y3 +7° —3xyz

- e Gy )y ot ~3(ayyaan)

= Y4x171+17[289 -333]

= /684 -748 =I-64 = -4
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180. T x> -5x+1=0 %, ar [x“ +i2j+(xz+1)

X
T AT AT AN
(a) 21 (b) 22 ()25 (d) 24
SSC CPO-SI 23/11/2020 (Shift-II)

Ans.(b) : xX*—5x+1=0
T g B x T T B W,
x+l:5

X
4 1 3 1

X "riz X" +—
a’a" X — X
x2+l x+l
X
x+—=35
X
Bl o8 3x5-125-15=110
3
X
3 1
X" +—
3
37d: X —M:ZZ
1 5
X+—

181. IfE X +Y +Z=19 3R XYZ =216 &, 99T XY
+YZ+ZX=114 %, WX+ Y+ Z* + XYZ =T
U AT HIN
(a) 1225 (b) 1441  (c) 361 (d) 577
SSC CPO-SI 23/11/2020 (Shift-1T)
Ans. (@) 0 X' +y + 2’ —3xyz
= (xtytz) [(x+y+z)’ — 3(xy+yztzx)]
= 19[(19)* =3(114)]
=19(361-342)
X +y + 27— 3xyz = 19x19 = 361
3, X’ +y + 2 +xyz=36l +4xyz
=361 +4x216 =361 + 864 = 1225
M X +y +7 +xyz=1225
6.35%6.35% 6.35+3.65%3.65 % 3.65
63.5%63.5+36.5%36.5—63.5%36.5
oyl
(a) 0.1
(c) 0.01

182.

A ATT

(b) 1
(d) 10
SSC CPO-SI 23/11/2020 (Shift-I)
6.35%x6.35x6.35+3.65%x3.65%x3.65
63.5%63.5+36.5%36.5—63.5%36.5
- a’+b’ =(a+b)a’ =ab+b*)
(6.35)° +(3.65)°
(6.35)> +(3.65)* —6.35x3.65
[(6.35)+(3.65)][ (6.35)° +(3.65)" ~6.35x3.65 |
100[(6.35) +(3.6)* —6.35x3.65]
=105"

Ans. (a) :

0.1

183. T a’+b*+c?+216=12(a+b-2c) %, ar
Jab—bc+ca T A A W

(a) 6 (b) 8
(c) 3 (d) 4
SSC CPO-SI 23/11/2020 (Shift-1)
Ans. (a) : IRATER,

a’+b’+c?+216 =12 (atb—2c)

a’+ b’ +c?+216—12 (atb—2c)=0
a’—12a+36+b>—12b+36+c>+24c+144=0
(a—=6)’ + (b=6)* + (c+12)* =0
a=6,b=6,c=-12
T Jab—be+ca =/6x6-6x(~12)-12x6
=36+72-72 =36 =6
184. T VTx+1=08, A XC+x) =2

(a) 47 (b) 1047

© 77 @ 37

SSC CPO-SI — 09/12/2019 (Shift-11)

Ans. (a) x* — J7x+1=0

x+L= 7
X
2 gl A B W,
3
o)
X
x3+%+3xxxl[x+lj— 77
X X X
x3+i3+3\/7: 77
X

X Hx3= 47
0.325%0.325 +0.175x 0.175 — 25 x 0.00455
5x0.0065% 3.25—7x0.175x 0.025
Toreras wer 72
(a) 0.05 3 0.15 (b) 0.15 3 0.25
(c) 0.35 3 0.45 (d) 0.25 3 0.35
SSC CPO-SI - 09/12/2019 (Shift-II)

185. <hl |

Ans. (d)
0.325x0.325+0.175%0.175 - 25x0.00455
5x0.0065%3.25—7x0.175%0.025
_ (0.325)* +(0.175)* —2x0.325%0.175
(0.325)* —(0.175)°
_ (0.325-0.175)°
(0.325-0.175) (0.325+0.175)

_ 0.325-0.175 _ 150 _
0325+0.175 500
186. A x+y+z=10,xy + yz + zx = 25 3ﬁ'{'xyz=

100 &, aF (x> + y° + 2°) ST | ST BITT?

0.30

(a) 540 (b) 570
(c) 450 () 550
SSC CPO-SI - 09/12/2019 (Shift-II)
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Ans. (d)
x+ty+z=10
T il BT A B W,
(x+y+2z)>=10°
X2 +y + 22+ 2 (xy + yz + zx) = 100
X +y +27+2%x25=100
X +y*+22=50
X+y +72 -3xyz=(X+y+2)
[+ Y+ 20— (xy + yz + 2x)]
X +y +2° =3 x100=10 x (50 —25)
X +y 42 =250+ 300 =550
187. Afe (2x + 3y + 4) (2x + 3y — 5), (ax* + by’ +

2hxy + 2gx + 2fy + ¢) % THGET &, A {(g + -

c)/abh} T | AT ShiTSTI
37 35
(@) 216 (b) 32
19 19
(c) 108 (d .

SSC CPO-SI - 09/12/2019 (Shift-I)

Ans. (b)
(2x +3y+4)(2x+ 3y -5)
=4x* + 6xy — 10x + 6xy + 9y* — 15y + 8x + 12y —20
=4x* + 9y* + 12xy — 2x — 3y — 20
ax’ + by? + 2hxy + 2gx + 2fy + ¢ ¥ Tl W R,

a=4,b=9,h=6,g=

{(g+f—c)}_
abh

=2 e=20
2

[—1{—3)—(—20)] 3420
2 __2

4x9%x6 216

35
432
(4x3y - 61«(2y2 + 4xy3 - y4) = o ' o =+h
Terarr ST |ehar &—
@ (x+y'-y b) (x-y'-x'
© x'-(x-y @ x+y'-x*
SSC CPO-SI - 09/12/2019 (Shift-I)
Ans. (c) fo&e (c) #,
= (x=y)' = () - ()Y
=[x = (x=y) ] [+ (x—y)’]
=[x*— x> -y + 2xy] [x* + x> + y* — 2xy]
= [y’ + 2xy] [2¢° + ' - 2xy]
= 2x%y? -y 2xy° + 4x’y + 2xy° — 4x7Y
= 4x’y — 6x°y* + 4xy’ — y*
189. &MY x 3T y amafass GGG 2, A 4(x - 2)°+ (y
—3)’ = 2(x — 3)’ T IAH WIS W AT EA?
(a) -8 (b) -4
(c) 1 (d 3
SSC CPO-SI - 11/12/2019 (Shift-IT)

188.

Ans. (b) 4(x-2)" +(y-3)" —2(x-3)’

+(y—3)2

= 4(x* +4-4x)- 2(x2+9—6x)+(y—3)2

= 4(x-2)" -2(x-3)’

= (2x —4x - 2)+ y—

(
J+(y=3)
= { }+(y 3
= 2(x—1) ~4+(y-3)’
= 2(x—1) +(y-3)" -4
3th Sieh T FATH HH = 4

= (X -2x-1)+

190. =fe &+L=3,x>0 T,AX (-4 =?

Jx
(a) -1 by -2
(c) 2 (d 0
SSC CPO-SI - 11/12/2019 (Shift-IT)
Ans. (a)
1
4+ =
¥ Jx
Lo 3y -2=
X

x’ +X—12: (1) -2=47

x*+1=47%"

x'—47x =1

X(x*—47)=—
0.74x1.23x0.13

T | AT iU
(0.37)° +(0.41)° —8(0.39)° b
(a) -1 (b) 1
(c) 173 (d -173
SSC CPO-SI — 11/12/2019 (Shift-I)
Ans. (d)

0.74x1.23x0.13
(0.37)° +(0.41)° —8(0.39)’
B 0.37x0.41x0.78
(0.37)° +(0.41)° +(=0.78)°
a+b+c=037+041-078=0
a’+b°+¢*=3abc
_037x041x078 -1
© 3x0.37x0.41x0.78 3
192. IfE 2x - 5y)’ — 2x + 5y)° = y|[AX> + By?| &, @Y
(2A — B) &I W AT hitaQ)
(a) 40 (b) 10
(c) 25 d 15

SSC CPO-SI — 11/12/2019 (Shift-T)
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Ans. (b)
(2x — 5y)’ — (2x + 5y)’ = y[AX® + By’]
- a’—b’=(a—b) (a’ +b> + ab)
(2x — 5y — 2x — 5y) [(2x — 5y)* + (2x + 5y)’
(2x + 5y) = y[AX" + By’]
710y[12x +25y’] = y[AX® + By’]

=-120, B =-250
2A7B =2 % (~120) +250 = 10
193. I a+b+c=6 3ﬁ'{'a2+b2+c2=38%,ﬁ
a(b? + ¢?) + b(c? + a%) + c¢(a’ + b®) + 3abc T AT
A ST
(a) 3

+ (2x - 5y)

(b)-3 (c)6 (d) -6
SSC CPO-SI — 11/12/2019 (Shift-I)

Ans. (d)

(6)°—38 _

ab+bc+ca= =-1

3qd: a(b® + ¢*) + b(c* + a?) + c(a’ + b*) + 3abc
=a(38 —a%) + b(38 — b%) + ¢(38 — ¢?) + 3abc
=38(a+b+c)—(a’+b’+c’—3abc)
=38 x 6-[6(38+1)] =6 x (38 -39)=-6
194, I x=551,y=552 AR 2=557 &, A x’ +y°
+72' - 3xyz Wﬂﬁaﬁﬁﬁﬂql
(a) 0.05146 (b) 5.146
(c) 0.5146 (d) 51.46
SSC CPO-SI — 11/12/2019 (Shift-1T)

Ans. (a)
XAy +Z-3Xyz

= Sy 23 -y) +(y=2)° + (2= )]

%(5 51+5.52+5.57)[(=0.01)> +(~0.05) +(0.06)*]

—_—

x16.60x[0.0001+0.0025+0.0036]

=8.3 x0.0062 =0.05146
4.669 x 4.669 — 9% (0.777)*

l\)

195 = (1 -
(4.669)% +(2.331)* +14(0.667)(2.331)
k) &, g k=2
(a) 0.666 (b) 0.768
(c) 0.467 (d) 0.647
SSC CPO-SI — 11/12/2019 (Shift-IT)
Ans. (a)

4.669%4.669 9% (0.777)? ~
(4.669)* +(2.331)> +14(0.667)(2.331)
(4.669)> —(2.331)’ ~

(4.669)* +(2.331)2 +2x4.669%2.331
(4.669 +2.331)(4.669-2.331)
(4.669+2.331)? -

2338_1 K
7

0.334=1-k
k=0.666

-k

196. afe x° - 512y° = (x* + Ay)(x*-Bxly*+Cy?) ¥,
A (A + B — C) T U AT it

(a) 48 (b) 72
(c) 72 (d) -80
SSC CPO-SI 13/12/2019 (Shift-IT)
Ans. (d) x* - 512y° = (x* + Ay?) (x* - Bx’y* + Cy?)

= (x)’ —((2«/5y)2 )3: (x* +Ay*)(x* - Bx’y* +Cy*)
+ a’—b’=(a—b) (a’ +ab+b?)
= (X2 —8y2)(x4 +8x%y” +64y%)

= (x2 -i-Ayz)(x4 -Bx’y’ +Cy’)

o FH W,
A=-8,B=-8,C=64
A+B-C=-8864=-80

197. AT X2 —4x+1=0 %, a *+ x°) & U A
EdlE Ll

(a) 2716 (b) 2786
(c) 2702 (d) 2744
SSC CPO-SI 13/12/2019 (Shift-1)
Ans. (¢)
X’ —4x+1=0
X+ 1 4
X
x>+ iz: 14
X
q: x* + iéz (147 -3 x 14
X
=2744 - 42
x*+x°%=2702

198. =fe (x +X_—ka (x+i—pjz=0%,ﬁﬂiﬁk

aﬁ'{pmﬁmﬁwiﬁaﬁrx;eo%,a}%w

| AT 2107
(@ p -1 (b) p*+1
() p -3 (d) p*+3

SSC CPO-SI 13/12/2019 (Shift-I)

1 : 1Y
o] ] -
X X
g a4t ge 8 S,
3+L:k 3 x+l:p
X
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199. Tfd a=500,b=5023Tc=504 %, ar a®+b>+
¢’ — 3abc ST HIF AT@ HIST

(a) 18072 (b) 15060
(c) 12048 (d) 17040
SSC CPO-SI — 12/12/2019 (Shift-I)
Ans. (a) 2’ + b’ + ¢’ — 3abe
= @b @-br+ (b-cf+ c-ar)
= %(500 +502 + 504) [(-2)" + (-2)° + 4]
= %x 1506 x 24 = 18072
200, TR — X 1 x>0%, T oL mER
2xX+7x-2 ’ X’
T )
(a) gx/ﬁ (b) %/ﬁ
5 3
© 17 @ V17

SSC CPO-SI - 12/12/2019 (Shift-I)

Ans. (a)
8x
2—:1
2x"+7x-2
8x=2x>+7x -2
2x*—x-2=0

s 1 (\/ﬁj \/ﬁ 5\/? 517
X +—3: —_— —3 Dl R
X 4 4 4V 4 8
201. =fg x* + 27y’ + 642’ = 36xyz g, x, y AT 2 W
e E
(a) x+3y+4z=0 (b) x-3y+4z=0
(¢) x+3y-4z=0 (d x+y+z=0
SSC CHSL -20/10/2020 (Shift-111)
Ans: (a) X’ + 27y + 64z’ = 36xyz
X+ 27y’ + 64z’ — 36xyz =0
X+ (3y)’ + (4z)’ — 36xyz=0
a’+b’+c’—3abc=0

atb+c=0
x+3y+4z=0
202. AREx+y=73xy=12, [%+i3]a;rm=r%:
Xy

191

® 1728 ®) 1
91 97
© s @ s

SSC Sel. Post Phase VIII (H.L.) 09.11.20 (Shift-I)

Ans.(¢):x+ty=7, xy=12 faar 2,
T, xy=12=3x4
X+ty=3+4=7
LH.S.=RH.S.
( 1 1 ] 1 1
Rl T AT
Xy 27 64
64427 91
T 27x64 1728
203. afg g(xz+%j=110§ g, @ %(x%xl}jam
T A L, TEf x > 0 2
(a) 74 (b) 85
(c) 84 (d) 76
SSC CHSL -20/10/2020 (Shift-T)

4/ 5, 1 2
Ans: (¢) —|x +— [=110—
(c) 3[ D 3
(2 lj 332 3
X 4+ — = —x—
x’ 3 4
(x2+izj=83
X

l[x3 _%j— E:84

9 X 9

204. AATx+y=7 aﬁ'{xy=10,aﬁr(i3+i3]a;rm
Xy

-
(a) 0.543
(c) 0.133

(b) 0.131
(d) 0.453
SSC CHSL 01/07/2019 (Shift-111)
Ans.(¢):x+y=7, xy=10

1
IO

(x+y)3—3xy(x+y)
(xy)’
_ T =3x10x7
10
343-210 133
" 71000 1000

=0.133
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205. '€Iﬁ;’a+b+c=43ﬁ'{‘ab+bc+ca=1%,?ﬁa3

+b* +¢* - 3abe E'THTFT%—
(a) 47 (b) 60
(c) 52 (d) 50

SSC CHSL 02/07/2019 (Shift-1T)

Ans. (¢): (a+b+c)’=a’+b>+c*+2 (ab + be + ca)
@y =a"+b"+c+2x1
16-2=a>+b"+¢’
l4=a+b*+¢’

a’ + b’ + ¢’ —3abc = (atb+tc) (a® + b> + ¢* — ab — be — ca)

=414 - 1)
=4x13=52

1
X4+72
X

X2+5X+l:X2+5X+l

1
x| X +—
)
(x5

4 -2
X +X

x+l+5
X

206. 'Q'ﬁ{40J§x3 -33y° =(2\/§x—\/§y)x(sz +Bxy+Cy2)
2, dr VB2 +C? — A T U R 82

(a) 9 (b) 8
(c) 7 d 11
SSC CHSL 02/07/2019 (Shift-11I)
Ans. (¢) :

404/5%° —3\/§y3 = (2«/§x —«/gy) X (Ax2 +Bxy + Cyz)

_ 18 18 9 )1

345 8 4 4
afd a2 +4b? +49c¢* + 18 =2 (2b + 28¢ — a) &, aT
(3a +2b + 7c) T HIA §—
(@ 1 (b) 0
() 2 (d 3
SSC CHSL 02/07/2019 (Shift-I)

208.

, R Ans. (¢) : az+4b2+49cz+18:2(2b+280—a)
_ _ 2 2
(2v5x) =(V3y) = (2V5x =By )<(Ax* +Bxy+Cy*) ||| ot oa i1 ab? dbe 144967 - 560160
(2/5x—3y)(20x* +3y* + 2/5x <3y = (a+1) +(2b-1) +(7c—4) =0
:(AXZ_,’_BXy_,’_CyZ)(z\/gX_\/gy) = (a+l):0, 2b_1:0, 7C_4:0
[ZOX2 +3y° +2\/§xx\/§y] :(Ax2 +Bxy+Cy2) a=-1, b =%, c :é
AT vl G F W, 3a+2b+7c
1 4
A =20, B =241, C3 =3x(—l)+2><5+7><7=—3+1+4:2
JB?+C* - A :\/(2JE)2+(3)2 _20 (A T@R W) ||209. TE 25042x° —54/5y° =(5\/Ex—x/§y)x(Ax2 +
=J60+9-20 Bxy + Cy?) &, &t (A+C—\/EB)ET[1TF[@TH—
=49 =7 — @ 5 b) 52
X +XxX
207. TR +H1=3x T, A uah-rm:r%— (c) 10 @ 25
(x2 +5x+1) SSC CHSL 03/07/2019 (Shift-IT)
1 1 Ans. (a) 1 250/2x° —54/5y° :(Sx/zx—x/gy)(sz +Bxy+Cy2)
(a) 2— (b) 4=
3 2 = (5«/3)()3 —(\/gyf = (Sx/Ex —x/gy)(sz +Bxy + Cyz)
1 1
©) ZZ (d 35 = (5\/5X—\/§y)(50X2 +5\/Exy+5y2) = (Sﬁx—\/gy)
SSC CHSL 02/07/2019 (Shift-I1T) (Ax® +Bxy+Cy’)
Ans. (¢): x> +1=3x , , , ,
(x@&ﬁ:ﬁq&ﬁﬁwéﬁm = 50x +5x/Exy+5y = Ax" +Bxy+Cy
1 AT g S § o G W,
Xx+—=3
X A=50, B=5J/10, C=5
T S 1 T X, W A+C—I0B=50+5-10(5410)
1 1 1
T —+3 —|x+—[=27 = =
X = xxxx(x xj =55-50=5
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210. I 9a’ +16b* +c?+25=24 (a+b) &, aF (3a +
4b+5¢) U E ¢
(a) 10
(c) 7

(b) 6
(d) 9
SSC CHSL 03/07/2019 (Shift-I1T)
Ans. (c) : 9a” + 16b° + ¢ +25=24 (a+ b)
9a? + 16b” + ¢* + 25— 24a—24b=0
9a%—24a+ 16+ 16b°>—24b+9 +c*=0
(B3a—4)"+(4b-3)y+c*=0
g adt g 7, 59

ii*‘;igzﬁi‘; Ans. (a) : X' +x = 1442 (x > 0)
- - - 2
;=0 (x2)2+(i2j +2=1442+2 (3 v § 2 SeA W)
i 3a+4b+c=4+3+0 =7 X i
211, afe x = -1, 2 AR 5 %, GE) (XZ +L2\J =1444
Z(XS_S)XXZ+ZX+1;X2+2X+4 & m IX
X’ —x-2 x*—4x-5 3x-15 x2+—2:38
X
U SR §— 1 .
) X +—-2=38-2 (3 W&l § 2 w=H W)
—_ X
(@) 3 (b) 6 .
© 2 @ 1 (X_gj e
2 6 |
SSC CHSL 03/07/2019 (Shift-1T) X——=6
X

Ans. (b) : &= 731 =i

|

2(X3_8) « x?+2x+1
x> —x-2 x>-4x-5

|

2(x=2)(x* +2x+4) (x+1)(x+1) |

;xz +2x+4
3x-15

|

2(X3—23)X X424l 3x-15
x?—4x-5 x*+2x+4

|

S(X—S)

x?—x-2

(x=2)(x+1)  (x+1)(x=3) (x*+2x+4)
=2x3=6
212. Ofg x ardfa® 8, A0 x —5x* -1 =0 %, a@¥
(x‘—3x2+%—iﬁ+l] T U §—
X X
(a) 116 (b) 96
(c) 110 (d) 126

SSC CHSL 03/07/2019 (Shift-T)
Ans. (d): x* =5x>-1=0

=5
XZ

6_ 1

X =

X6

(5) +3x5

X~ 1254152140
X

x* =3x’ +%—%+1

3d:

o 1
= X( __6_3()(2 —Fj‘l'l
= 140-3(5)+1
= 140-15+1=126

213. AT x*+x*=1442, x> 0) T, A x — x' W U

T
(a) 6
(c) 15

(b) 7
(d) 8
SSC CHSL 04/07/2019 (Shift-I1T)

214. AT a’+ b2 =99 3R ab=11,(a>0,b > 0) T,
W@ +D)HUARE :
(a) 1250
(¢) 1100

(b) 1080
(d) 968
SSC CHSL 04/07/2019 (Shift-III)
Ans. (d) : - (a+b)* =a’+b*+2ab
(a+b)> =99+2x11=121
atb =11
(a+b) =a’+b’+3ab(a+Db)
1P =2+’ +3x 11 x 11
a’+b’=1331-363
a’+b’ =968
215. AR Bx-7)°+(3x-8)°+(@Bx +6)°=33x-17)
(3x — 8) (3x + 6), T x T U T—
(a) 3 () 1
(c) 4 (d 2
SSC CHSL 04/07/2019 (Shift-III)
Ans. (b) : 3x—7)°+(B3x—8) + (3x +6)’ =3(3x-7)
(3x — 8) (3x + 6)
- ad+bd+cd =3abe

a+b+c=0

a=3x-7, b=3x-8, ¢c=3x+6
3x=7+3x-843x+6=0
9x=7+8-6

9x =9

x=1

;.;ﬁ
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216. MM X’ —6x+1=0 %, ar (X4 +i2)+(x2 +1)
X
HT A §—
(@) 36  (b)33 ()35 (d) 39
SSC CHSL 04/07/2019 (Shift-1)
Ans. (b): x> —6x+1=0

x+l:6

217. i< a®-b® = 899 31X a—b = 29, T« (a-b)’ + 3ab
TER T :
(a) 35 (b) 16 (c) 29 (d) 31

SSC CHSL 09/07/2019 (Shift-IT)

Ans.(d):(a—b)Y’=a’-b’—3ab(a-b)

(a—b)(a—b)’=a’—b’—3ab(a—b)

29 (a—b)* =899 — 3ab x 29

29 [(a— b)* + 3ab] = 899

(a—b)*+ 3ab 39 g
29

218. X +x*=1154, (x> 0), AT 2(x -3)’ HT A &:
(a) 16 (b) 12 ()15 (d) 20
SSC CHSL 09/07/2019 (Shift-II)

Ans. (a) : x4+i4:1154
X
T Tel H 2 Sed W,

1 2
(x2+—2j ~1156
X

x? +L2=34

T T Wi H 2 ST W

2
(x+l) =36
X
x+l=6
X
X+ 1=6x
X—6x+1=0

X—6x=—1 . (1)

2(x=3)=2x-6x+9)
=2(-1+9) (" (1) W)
=2x8 =16

1 1 1

219. IfE, a’+b3+¢3 =0%, @ (a + b + o) fFH

HH EhT?

(a) 81 a’b*c? (b) 729 a’b’c?

(c) 81 abc (d) 729 abc

SSC CHSL (Tier-I) 10/07/2019 (Shift-II)
(S |

Ans. (b) : a3 +b3+c3 =0
A x+y+z=0=>x +y +2 =3xyz
3T 13 /3 173

atb+c=3a
(a+b+c)=3(abc)
(a+b+c)’ =729a%b%c?
220. AfT a’ + b* =169, ab = 60, (a > b), AT (a> — b?)

1/3

ferger | BT
(a) 149 (b) 129
(c) 139 (d) 119

SSC CHSL (Tier-I) 10/07/2019 (Shift-IIT)

Ans. (d) : (a+b)2 =a’ +b’ +2ab
=169 +120 = 289
(a+b)=17
T (a-b) =a’+b’—2ab=169-120
(a-b)' =49=(a-b)=7
a+b)(a—b)=7x17
a’-b> =119
Trick :
W a=12,b=5
ab=60=12x5
a’+b? =(12)" +(5)" =25+114 =169
(a®-b)=(12)" - (5)
=144-25
=119
221. A a+b-c=12 3R a’+b’+c =110 §, @
frafafea 8§ @ @ o1 deiw wEd €2

(p) ab+bec+ca=34
(r) ab-bc+ca=17
(@) p
(©) q

(q) ab+bc—ca=17
(s) ab—bc—-ca=17
(b) s
dr
SSC CHSL (Tier-T) 10/07/2019 (Shift-II)
Ans.(b): a+b—-c=12
(a+b—c)’ =(12)2
a+b%+c? +2(ab—bc—ca)=144
110+2(ab—bc—ca) =144
2(ab—bc—ca)=34
ab—bc—ca=17
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222, Ife a+§=3, g, @ (a“+i6) fraer wu=
a
BATT?
(a) 730 (b) 319
(c) 322 (d) 780

SSC CHSL (Tier-I) 10/07/2019 (Shift-II)

Ans. (¢) : a+l:3
a
Tt 1 |,
a?+ L =9 2-7
a
¥ W,
ab L =(7) 23x7=343-21=322
a

1 1
223. Al a+—=2 ¥, A a'—— &1 O =T &2
a a

(a)
(c) 1

(b) 4

(d 0
SSC CHSL (Tier-I) 10/07/2019 (Shift-I)

Ans.(d): a +l
a

it HH I,
a2+i2=4—2=2
a
1 1 2
IR a+—=kd a——=+k>—4
a a
az—izz 22-4=0
a
4 1

Trick :

224. 3WT (x+y)§+(y+z)%=—(z+x)§ g, +
y® +2°) T 30 YRR SOk oA ST Wehdl §—

1
@ vz ) £ (cry)(yr2)(zex)
(¢) 3xyz (d) (x+y)(y+z)(z+x)
SSC CHSL (Tier-I) 10/07/2019 (Shift-I)
Ans. (b) :

(x+y)%+(y+z)% =—(z+x)§
(x+y)§+(y+z)§+(z+x)§ =0

1

= (x+y)+(y+z)+ (z+x)—3(x+y)5(y+z)%(z+x)%

vz (24 %)

1

(x+y) (y+z) (z+x)3
g:f:?frﬂ‘fqaﬁwa?%ﬁm,

X +y +7° +3(x+y)(y+z)(z+x):

32(x+y+z) (x+y)§(

= (x+y+z)=

27
?(x+y)(y+x)(z+x)

>x+y +7 =(x+y)(y+z)(z+x)[%—3}

Xy 47

zg(x+y)(y+z)(z+x)

225. a, b, ¢ T LT HEITU A YhI 2 1k (a+ b
+¢) =20, a>+b? + ¢ =152 1 (ab + be + ca) T
T s §—
(a) 110
(c) 112

(b) 102
(@ 124
SSC CHSL (Tier-I) 10/07/2019 (Shift-I)

Ans. (d) : a2+b2+02+2(ab+bc+ca)=(a+b+c)2

152+2(ab+bc+ca) =(20)2
2(ab+bc+ca) =400-152

ab+bc+ca=124
226. I a+2b =10 AT 2ab = 9 &, ¥ |a — 2b]

&+ TR B
(@ 2 (b) 8
(c) 4 d 6

SSC CHSL -20/10/2020 (Shift-I11T)

Ans : (b) (a-2b)* = (a+2b)* — 8 ab
=(10)* -4 x 9 =64
a-2b=%8
la—2b| =8
227. WX (a+b+4){(ab+4(a+b)}—4ab=0 %,

?-[9J|Ta¢—4,b¢—4%,?ﬁ[ 1

_ 2—234 J

(a+b+4)117
T -
1
(a 0 (b) _2234
1 1
(c) i (d) 417

SSC CHSL (Tier-T) 11/07/2019 (Shift-IT)
Ans. (a) : (a+b+4){ab+4(a+b)}—4ab =0
a=13Mb=-1 W X,
(1+(=1)+4){1x (1) +4(1+(-1))} —4x1x(-1) =0

4x(-1)+0+4=0

FETa+b+c=0 =a’+b’+ ¢’ =3abc

0=0
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